



# HADIFOGLYOK ÉS HOZZÁTARTOZÓIK ÉRDEKEIÉRT KÜZDŐ KÖZLÖNY

HADIFOGLYOK ÉS HOZZÁTARTOZÓIK ÉRDEKEIÉRT KÜZDŐ KÖZLÖNY

II. évfolyam  
10. jegyzék.

SZERKESZTŐSEG ÉS KIADÓHIVATAL:  
BUDAPEST, VI. KIR., DESSEWFY-U. 34. TELEFON: 184-365

Budapest,  
1946 március 11.

## Felkutatott hadifoglyok névsora

Romániából 1700 hadifoglyot Debrszen felé irányítottak

## Üzenetek és hadifogly keresések

# Az új márciusi jelszó

Írta: dr. VIKOL JÁNOS államtitkár

### Hadifogly bajtársak!

Március 15. örökre egybefonódott a magyar szabadság fogalmával. A szabadságért, emberi jogaiért felkelt magyar nép az európai haladás élén járt forradalmi harcaival. Keményen állta a küzdelmet és csak hosszú idő után tudta kicsavarni kezéből a zászlót a túlsúlyban lévő európai reakció.

Ennek a dicsőséges történelmi szakasznak gyújtópontjában a márciusi ifjúság állt — nemzeti hőskökké magasztosult vezéreivel — Petőfivel, Kossuthal, Tancsics Mihállyal az élükön. Az ő határtalan hazaszeretetük és lelkesedésük volt az indítója a felejthetetlen márciusi eseményeknek. Népiükért, hazájukért érzett felelősségük avatta őket hőskökké, akik bármely percben életüket áldozták a forradalmi célok megvalósításáért. A márciusi ifjúság teljesítette történelmi szerepét, életét áldozta a nemzet jobb jövőjéért. Kiontott véruik minden cseppje népiünk és az emberi haladás érdekét szolgálta.

Hadifogly bajtársaim! Történelmünknek e dicsőséges lapjai után a reakció terpeszkedett ismét nemzetünkre és éberren vigyázott, hogy a márciusi láng megmaradt parazsai

nehogy megegyeszer lángra kapjanak. Március 15. forradalmi jellegét elkenődni igyekezett és a hangsúlyt egy látszat függetlenségi harcra helyezte. Veszedelemes lett volna tanítani a 48-as forradalom igazi arcát, a magyar népnek a feudális földesúri elnyomás elleni küzdelmét. Idegen érdekek kiszolgálásában látták csak biztosítva népellenes hatalmuk megőrzését. Ennek a célnak érdekében kényszerítették fegyverbe mindkét világháborúban a magyar népet és áldozták fel lelkiismeretlenül a magyar vért. Ti — akik a háború minden szenvedése után, a hadifogságból hazatérve, látjátok azt a mérhetetlen pusztulást, mely a reakció hazaárulása következtében nemzetünket érte — meggyőződhetek, mennyire téves úton vezették a magyar nemzetet. Előttetek tisztán kell állni a márciusi eseményeknek és a felismerés le kellett, hogy fújja a reakció által a márciusi lángokra szórt hamut. Valamennyitekben fel kell, hogy lobogjon a 48-as márciusi ifjúság tüze, mely a reakció uralma után most már újra viszi előre a magyar haladást.

Újra szükség van a magyar nép, a magyar ifjúság felelősségérzetére. A Vörös Hadsereg által megszerzett

szabadságunkat kell biztosítani a reakcióval szemben, mely minden eszközzel megpróbálja elgáncsolni a fiatal demokráciánk nemzetépítő munkáját. A történelmi feltételek a mai küzdelmekhez sokkal könnyebbek, mint a 48-as ifjúság előtt voltak.

Az európai reakció az elmúlt világháborúban vereséget szenvedett, de aléltóságából lassan magához tér és újra kezdi aknamunkáját. A mai népellenes, reakciós személyek lényegileg ugyanazok, akik 48-ban Kossuth, Petőfi, Tancsics ellen küzdöttek.

Bajtársak, nektek — akik fel tudjátok ismerni a márciusi hősök küzdelmének jelentőségét — folytatni kell az ő küzdelmüket, mely ma a népi demokráciáért való harc formájában történik. Kossuth, Petőfi, Tancsics harcát fejezzük most be, amikor biztosítjuk a magyar demokrácia megerősödését.

1946 március 15-én a 48-as ifjúság nemzetmentő harcának folytatására hívlak fel benneteket, akikben megvan a nemzetünk iránti felelősségérzet. Ha ma élne Petőfi, azt kiáltaná nektek: „Harc a magyar szabadság, a forradalmi március ellenesége: a reakció ellen!”

# Romániában az átutazó magyar hadifoglyokat tüntető szeretettel fogadják

— Zsebők államtitkár nyilatkozata romániai útjáról —

Molnár Erik népjóléti miniszter úr minden eszközt megragad, hogy a hadifoglyok hazatérését és a már hazatértek jobb életlehetőségét biztosítsa. Mint ismeretes, a népjóléti miniszter néhány héttel ezelőtt Romániában volt és ott a hadifoglyok ügyéről is tárgyalt. A még általa elkezdett tárgyalások folytatására nemrég Romániába küldte dr. Zsebők Zoltán államtitkárt, aki a múlt héten tért vissza útjáról és a Magyar Hadifogoly Híradó munkatársára előt a következőket mondta:

Erdélyi utam során meglátogattam Szatmárt, Nagyváradot és Kolozsvárt, továbbá a közbeeső nagyobb városokat és falvakat, mint pl. Nagykárolyt, Avasújvárost, stb., s mindenütt tárgyalásokat folytattam a pártszervezetekkel, vezető egyéniségekkel és legfőképp a Magyar Népi Szövetségekkel. E tárgyalások eredményeiként lehet elkönyvelni, hogy az általuk a hadifoglyok s főképp a beteg hadifoglyok érdekében kifejtett s a jövőben kifejtendő munkásságukat egybehangoltuk s bizonyos egységes szempontok szerint állítottuk be. Így megállapodtunk abban, hogy a betegként érkező foglyokat mindenütt gondozásukba vesszük, ahol erre megfelelő alkalom (kórház) van. Mi kilátásba helyeztük, hogy a szükséges s ott nehezen beszerezhető gyógyszereket esetleg mi fogjuk leszállítani. Ugyancsak megállapodtunk arra vonatkozóan is, hogy a román területre befutó szerelvényeket a legrövidebb útvonalon (Sziget, Szatmár, Érmihályfalva) Debrecenbe irányítják.

A romániai táborokban levő hadifoglyokat két csoportba kell osztani, egyik a hazaszállításra várók csoportja. Ez úgyszólván csak Máramarosszigeten van, illetve volt, mert onnan Debrecenbe irányítottuk az ottlevő és útbaindított 1700 hadifoglyot. A második csoportba tartozó hadifoglyok azok, akiket még nem indítottak útba hazafelé s ezek nem erdélyi területen lehetnek s számuk teljesen ismeretlen. Ilyen irányú tudakozódást nem is végez-

tem, miután ez a hazahozatali kormánybiztosság feladata.

A foglyok helyzetét az átvevő és átrakó táborokban kielégítőnek kell mondanom. Nem győzőm eléggé hangsúlyozni, hogy milyen nagy fontosságot tulajdonítok annak, hogy a szélesnyomtávú vasútról a normál európai vasútra való átrakásnál, már Máramarosszigeten felvilágosíttassanak hadifoglyaink arról, hogy semmi okuk sincs a szétszéledésre és a vonatokról való leszökődésre, mert minden hatóság, a magyar, orosz és román hatóságok is azon fáradoznak, hogy mielőbb hazakerülhessenek. Természetes, hogy vannak kívánságok, amiket teljesíteni igyekszünk, ezek nem olyanok, hogy bármiféle aggodalmat indokoltá tethetnének. Elsősorban betegellátási és egészségügyi problémák várnak reudezésre, Mivel a borzalmas erejű hóvihár utunkat megzavarta, feltétlenül szükséges, hogy utazásunkat megismételve eljussunk olyan helyekre is, ahova most eljutni módunkban nem volt.

Az átutazó magyar hadifoglyokat a legnagyobb és tüntető szeretettel fogadják a nagyobb állomásokon. A fogadtatás szíves és őszinte voltát bizonyítja, hogy pl. egyedül Szatmárnémetiben a Magyar Népi Szövetség asszonyai, az irtalmasrendi apácák segítségével 80 q lisztet és 200 kg olajat gyűjtöttek össze pár nap alatt a hadifoglyok élelmezésére. De a román Vöröskereszt is derekasan kivette a részét a munkából.

Az államtitkár úr még elmondta, hogy Gróza miniszterelnököt és kormányát a magyarság iránt a legőszintébb jószándék tölti el s ha vannak is konfliktusok a románok és magyarok között, ezt mindkét oldalon a sovinszta reakciók szítják. Mégis azt kell mondanom — fejezte be nyilatkozatát Zsebők államtitkár —, a légkör olyan, hogyha mind a két oldal őszintén keresi a kibontakozást, akkor azt meg is lehet találni, mert az őszinte és demokratikus gondolkodású románok s a hasonló felfogású magyarok közös útja a felépítendő demokratikus ország, amelyben a két nemzet fiai egyaránt biztosítják boldogulásukat.



— Németek az urak a Vöröskereszt Szentkirály-utcai otthonában? Egyik számunkban már megírtuk, hogy sváb menekültek parancsolnak a Vöröskereszt Szentkirály-utcai otthonában s hogy a németeket előnybe részesítik a magyarok rovására. Amióta a panasz megjelent lapunkban, azóta a két panaszost nem engedik be a Vöröskereszt otthonába. Egy sváb, aki nemrég szabadult ki az internáló táborból, egy magyar hadifoglytól ellopta az összes ruhaneműjét és cipőjét s mikor ez, a tettes megnevezésével panaszra ment az otthon vezető alezredeshez, azzal küldték el, hogy nem tudnak rajta segíteni. Furcsa hogy az otthon tele van németekkel, míg a hazatérő magyar hadifoglyoknak semmi becsületük sincs és nem is igen tűrik meg őket.

— Kiutasított sváboknak juttat a hadifoglyok élelméből a Vöröskereszt! Március 3-án mintegy hatvan, Jugoszláviából kiutasított sváb érkezett a Keleti pályaudvarra. Ott a Vöröskereszt hadifogly szolgálat a központjuk utatására ellátta őket élelemmel, annak ellenére, hogy a hazatérő magyar hadifoglyok részére alig tudják előteremteni a szükséges élelmet. Mások is történetek már ehhez hasonló dolgok, ügylészik a Vöröskereszt központja nagyon szíven viseli a minden jóval megrakodott, hazájukba telepítendő svábok jó étvágyát. Mäskülönben is a kitelepítendő svábok nem a Vöröskereszt, hanem a Népgondozó Hivatal hatáskörébe tartoznak. A legelősebben tiltakozunk az ellen, hogy a magyar hadifoglyok ellátására összeadott úgylis kevés élelemből sváb SS-brigantikát és Volksbundistákat hízaljanak a Vöröskereszt vezetői.

— Tömegesen jönnek a levelek a Szovjetunióból. A Magyar Kommunista Párt Központi Hadifogly Irodája (Budapest, VI., Dessewffy-utca 34) 4 hónappal ezelőtt kezdte megszervezni a levelezést a Szovjetunióban lévő hadifoglyok és itthoni hozzátartozók között. Ezalatt a 4 hónap alatt több tízezer rózsaszínű válaszlapot jutattott ki a Szovjetunióba a hadifoglyok részére. A most hazatérő hadifoglyok különböző táborokban egyhangúan azt mondják, hogy ezeket a rózsaszínű lapokat mind megkapták. Választ is irtak, de gyakran nem a rózsaszínű lapokra, hanem a moszkvai vöröskereszt lapra. Tömegesen jönnek most már ezek a lapok, melyek bizonyítékaik hadifoglyirodánk eredményes munkájának. Irodánkban leadott kutatólapoknak is eredménye az, hogy a moszkvai vöröskereszt lev. lapjai megérkeznek egyenesen a kutató címére. Naponta százával keresik fel irodánkat a hozzátartozók és százával érkeznek levelek, melyekhen bálálkodva köszönik pártunk önfeláldozó munkáját a hadifoglyok érdekében. Irodánk megszervezte a moszkvai vöröskereszt által azt, hogy most már a hadifoglyok — akik évekkal ezelőtt kerültek fogságba — kutadják itthoni hozzátartozóikat. Ilyen levelek is tömegesen érkeznek irodánkba.

Ki tud

## Marsovsky László

tart. zászlósról? Szül. 1910 március 9. Anyja: Cričár Erzsébet. Intápusztai fogolytáborból 1945 július 19-én vagonirozták. Utolsó értesítése szeptember 19-én kelt, Rhamnucul-Sarraț (Románia) az ottani tábori kórházból. Ismertető jele: 178 cm magas, szőke, feltűnően mély hangú, zeneszerző és karmester. Aki bármely közelebbi tud róla, értesítse aggdó édesanyját, Herczegh Ernőné, Budapest, I., Dísz-tér 11. Költséget térítik.

## Hadifoglyok, akiket a borbandi magyar fogolytáborból 1945. március 15-én vittek a Szovjetunióba

Bárany Imre, Tiszalök, Szabolcs m. — Tamás József, Büdzentmihály, Szabolcs m. — Simon Raimond, Mezőféle, Maros-Torda m. — Biboscsák János, Ersekivadkert, Nógrád m. — Miskó Sándor, Ipolyföldemes, Hont m. — Jónás József, Mátészalka, Szatmár m. — Poilcsák Sándor, Muzsla, Esztergom m. — Horváth József, Jákfa, Vas m. — Kiss László, Kemenespálfa, Vas m. — Németh János, Sárvár, Vas m. — Makula Gusztáv, Földes, Hajdu m. — Dankó Lajos, Nádudvar, Hajdu m. — Dénes Mihály, Arapatak, Brassó m. — Fodor László, Nagykáta, Pest m. — Polonkai Ferenc, Hordár, Szabolcs m. — Szénánszky András, Nagyszénás, Békés m. — Fülöp Ferenc, Szigetvár, Somogy m. — Sánta István, Hadad, Szilágy m. — Szabó István, Tiszafüred, Heves m. — Szekeres László, Pusztamonostor, Szolnok m. — Pelcz József, Nagykaroly, Szatmár m. — Budai János, Nagyrábé, Bihar m. — K. Molnár Antal, Ócsöd, Békés m. — Káté Ferenc, Tiszaásvány, Ung m. — Esnyő József, Gáboros, Békés m. — Csatos László, Tiszaföldvár, Szolnok m. — Pellitán Péter, Budafok, Pest m. — Pol Balázs, Hernádpáki, Zemplén m. — Máté Sándor, Zetelaka, Udvarhely m. — Juhász János, Kiskálló, Szabolcs m. — Bárdjai Sándor, Erk, Heves m. — Morocz József, Pápa, Veszprém m. — Szabó Károly, Cégénynyárad, Szatmár m. — Kertész Kálmán, Eszéd, Ung m. — Ilyés Lajos, Kiskálló, Szabolcs m. — Varga Mihály, Csád, Szentiván, Maros m. — Tóth Mórész, Kéménd, Esztergom m. — Berta Pál, Faisz, Pest m. — Komáromi Zsigmond, Kisbégény, Bereg m. — Muzsai Ferenc, Vári, Bereg m. — Teriska Tamás, Vári, Bereg m. — Gajdos Andre, Beregdéda, Bereg m. — Gyureyik Pál, Lajosmizse, Pest m. — Szász István, Magyaró, Maros m. — Kovács Gerzson, Rétközberencs, Szabolcs m. — Rozs Gyula, Pápa, Veszprém m. — Dekl Imre, Bojt, Bihar m. — Lukics Mátyas, Csorvás, Békés m. — Mokánsy András, Nyiregyháza, Szabolcs m. — Tóth Béla, Vésztő, Békés m. — Holécska Lajos, Orosháza, Békés m. — Váradi Sándor, Mezőkaszony, Bereg m. — Döbrente Ferenc, Kemeneshögyész, Vas m. — Reingrek Gyula, Tütje, Zala m. — Farkas Ferenc, Nagymácsód, Pozsony m. — Szabó István, Pácin, Zemplén m. — Béres István Cégánd, Zemplén m. — Cserepes István, Nyirapád, Szabolcs m. — Nyesk János, Békés, Békés m. — Radányi József, Ivasszentmihály, Vas m. — Szilágyi Mihály, Nádudvar, Hajdu m. — Németh Péter Dunatótkés, Komárom m. — Kenyeres László, Dombrád, Szabolcs m. — Farkas Miklós, Felémét, Heves m. — Dankai Mihály, Halmi, Szatmár m. — Csabár Sándor, Pest vármegye. — Hirschpiater József, Saarfelden, Salzburg. — Keskeny József, Lajosmizse, Tamás István, Frázsmár, Brassó m. — Bertalan Sándor, Hajdúböszörmény, Hajdu m. — Tormás Miklós, Téglás, Hajdu m. — Szilágyi József, Huza, Pest m. — Szauer József, Vétesacs, Fehér m. — Rájos Jenő, Béraltavásár, Vas m. — Könlög Péter, Kevermes, Csanád m. — Rauch István,

Tokod, Esztergom m., üveggyár. — Zöld Sándor, Mezőbergend, Maros Torda m. — Mihály Lajos, Iklad, Maros Torda m. — Mesztarik János, Szarvas, Békés m. — Kiss János, Beregdaróc, Bereg m. — Billik József, Emőd, Borsód m. — Gyulay János, Gyulavári, Békés m. — Szabó Miklós, Nyirbogárd, Szabolcs m. — Pintér Mihály, Tolcsva, Zemplén m. — Bodnár Gábor, Kovácsvágás, Abauj m. — Szilva András, Márokpapi, Bereg m. — Bákai János, Nyírmada, Szabolcs m. — Tóth József, Olcsva, Szatmár m. — Sebők István, Eszény, Ung m. — Pethő József, Nyirbátor, Szabolcs m. — Fülel Bertalan, Várt, Bereg m. — Hagymási József, Buj, Szabolcs m. — Milinovszky István, Heves, Heves m. — Mile János, Balkány, Szabolcs m. — Hegyes Mihály Szűgy, Nógrád m. — Ilés József, Gyulaházi, Szabolcs m. — Kiss Béni, Szamosszeg, Szatmár m. — Balogh Sándor, Nagybolyava, Bereg m. — Munkás István, Bezda, Bács Bodrog m. — Varzsák Béla, Csíkszereda, Zsűkód, Csík m. — Szabó János, Büdzentmihály, Szabolcs m. — Vince Dániel, Targolány, Ugocsa m. — Pataki Ferenc, Nagymuzsa, Bereg m. — Szekeres András, Dán, Pest m. — Orosz Gyula, Vaja, Szabolcs m. — Muzsa József, Drávaszabolcs, Baranya m. — Nagy Illés, Ujfehértó, Szatmár m. — Kurpek Tamás, Sárközujlak, Szatmár m. — Takács Lajos, Kovács, Bihar m. — Joskón Imre, Makó, Csanád m. — Vencsák József, Tiszabálony, Borsód m. — Szilva Miklós, Kunmaradás, Szolnok m. — Horváth István, Kenyérmező-Tábor, Esztergom m. — Téglás József, Cigánd, Zemplén m. — Rukl György, Elek, Arad m. — Horváth István, Jánd, Bereg m. — Domik József, Nárci, Vas m. — Nagy Sándor, Kisléta, Szabolcs m. — Stok Pál, Vésék, Maros m. — Pásztor Dániel, Balkó, Szabolcs m. — Demendi Sándor, Szukoly, Szabolcs m. — Gáspadi István, Győrtelek, Szatmár m. — Vizi László, Salóvár, Zala m. — Plebán János, Pécsamérges, Csongrád m. — Sivester Sámuel, Sikkód, Udvarhely m. — Antal Béla, Csíkszentmihály, Csík m. — K. Szabó István, Békés, Békés m. — Kovács János, Gerjen, Tolna m. — Zeli Lajos, Mersevár, Vas m. — Ince Frigyes, Szarazajt, Kaval György, Nagyszénás. — Nagy István, Debrecen. — Dobroni József, Laskod. — Igyártó Ferenc, Munkás, Bereg m. — Vancsik Péter, Nyíracád, Szemere János, Unglovas, Ung m. — Salamon Jenő, Nagyréka. — Spitzer Ernő, Budapest. (1913 szül. iz.) Szigeti Sándor, Kézdivásárhely. — Tolnai Ferenc, Vónarvashegy. — Kormos Joan, Maramaros. — Bora József, Békés, Békés m. — Végő József, Sárospatak. — Paier Fricz, Graz, Austria. — Székely István, Kézdi-almás, Háromszék m. — Boros Béla, Hatolika, Háromszék m. — Török Sándor, Kézdi-kővár, Háromszék m. — Seren György, Lisznyó, Háromszék m. — Magyar Imre, Técső, Maramaros m. — Bodó István, Harcó, Maros Torda m. — Orosz Imre, Berzék, Zemplén m. — Szatmár Imre, Magyarbánhegyes, Csanád m. — Tóth Sándor, Nagybán-

hegyes, Csanád m. — Demeter Károly, Megyasszó, Zemplén m. — Koncz Károly, Nagyvárad, Bihar m. — Nemes Imre, Kutfej, Zala m. — Lakatos András, Beregszász, Bereg m. — Bolla Sándor, Eger, Heves m. — Szilágyi Viktor, Gelényes, Bereg m. — Háló János, Békés, Békés m. — Kiss Sándor, Hajdubogas, Bihar m. — Rácz István, Fegyvernek, Szolnok m. — Bódi István, Rábazebes, Sopron m. — Gutfi János, Gyulavári, Békés m. — Bálint Ferenc, Vice, Szolnok Doboka m. — Bíró Sándor, Csikvacárcsi, Csík m. — Németh István, Budapest, r. kath., nőilen, szül. 1922 nov. 1. — Gombos Imre, Nagyhalász, Szabolcs m. — Bor-dás László, Jászkisér, Szolnok m. — Kiss Sándor, Monostorpályi, Bihar m. — Farkas István, Rábasenyér, Vas m. — Balabán Sándor, Viki, Maramaros m. — Koszó Albert, Fűső, Maramaros m. — Sós Balázs, szül. 1907 júl. 30. — Kocsin Andor, szül. 1922 május 17. — Kasó Albert, Maramaros m. szül. 1911 nov. 12, 1 gyermeke. — Sós Balázs, Mezőbergenye, Maros Torda m. — Kocsin Andor, Kelenháza, Ugocsa m. — Kujbus Sándor, Nyírlugos, Szabolcs m. — Katona Mátyas, Behecs, Zemplén m. — Juhász István, Hajduszoboszló, Hajdu m. — Borsos János, Pusztaberki, Bihar m. — Szöllösi Lajos, Ravazd, Győr m. — Guta János, Balmazújváros, Hajdu m. — Szabó András, Mátészalka, Szatmár m. — Morabónyi Lajos, Tornos, Nyitra m. — Becsi Sándor, Nirglicse, Szabolcs m. — Pelsöci József, Tancol, Zemplén m. — Céh István, Gyöngyöspata, Heves m. — Orosz Imre, Abonyzántó, Abauj m. — Komonár Pál, Ibreny, Szabolcs m. — Takács István, Goncsuszka, Abauj m. — Sántha Kálmán, Hasznos, Heves m. — Márta (vagy Mester) Ferenc, Lohony, Szabolcs m. — Szabó Géza, Balatonendrőd, Somogy m. — Nyávádi János, Baja, Szabolcs m. — Sárold Imre, Delna, Csík m. — Varga Imre, Fábánháza, Szatmár m. — Szalka Miklós, Hajdudorog, Hajdu m. — Hegedűs Illés, Nyírbétek, Szabolcs m. — Szabó István, Méreg, Szatmár m. — Golyanics Feri, Alsóverecke. — Paládi Lajos, Tiszakóró. — Zsigvai János, Bakonybánk. — Ambrus Márton, Parád, Nagy István, Zádor. — Babos József, Szigetvár. — Baosz József, Szigetvár, Mohamed-ú. — Kabai György, Orosháza, Jókai-út 6. Nagy István, Debrecen, Hatvani-út 41. — Dobronyi József, Lushod, Szabolcs m. — Szabó István, Menh, Szent Imre-út 9, Szabolcs m. — Ambrus Mátyas, Parád. — Boros József, Békés, Konospatakor 4. sz. Békés m. — Nagy István, Zádor, Alsó-út 37, Somogy m. — Tolnai Ferenc, Vanyarevashegy, Zala m. — Ince Frigyes, Szarazajta, Háromszék m. — Anton József, Kunágota, Csanád m. — Vecsernyés István, Nagykamarrás, Arad m. — Borsos János, Nagykamarrás, Arad m. — Mikics Mihály, Pelkő, Baranya m. — Kóbor Ferenc, Kiszomlyó, Vas m. — Asztalos Lajos, Ramócsháza, Szabolcs m. — Hosszú András, Ercsi, Fehér m. — Adamuz János, Szarvas Békés m. — Zsigovczky Antal, Mezőféle, Maros Torda m. — Zsanda István, Dombrád, Szabolcs m. — Dienes Árpád, Kiszvárd, Szabolcs m. — Takács János, Bolhásszentlászló, Somogy m. — Barabás Sándor, Szővéd, Maros Torda m. — Köllő Bertalan, Gyergyszentmiklós, Csík m.

## A hadifogolykutató iroda által kiküldött, de kézbesíthetetlen levelek, amelyek szerkesztőségünkben átvehetők

Balogh Péter, Gyulaháza, Szabolcs m.  
Füner Sándor, Demecser, Szabolcs m.  
Jóó Géza, Nagymágocs, Csongrád m.  
Domonyi Lajos, Szarvas, Békés m.  
Szeghalmi Mihály, Szarvas, Békés m.  
Farkas István, Ujbartyán, Pest m.  
Frankoczy László, Zalkod, Szabolcs m.  
— Guba Balázs, Erk, Heves m.  
Kályi Elek, Pap, Szabolcs m. — Bor  
Ferenc, Ibrány, Szabolcs m. — Császár  
Ferenc, Nagyhalász, Szabolcs m. Borczai  
István, Pap, Szabolcs m. — Bálint Ist-  
ván, Zetelaka, Udvarhely m. — Kosz-  
telnik Gyula, Kisvárd, Szabolcs m.  
P. Kiss Lőrinc, Karca, Szolnok m.  
Dancs Gyula, Nyirgyulaj, Szabolcs m.  
Doll János, Egyek, Hajdu m. — Ficsor  
Mátyás, Egyek, Hajdu m. — Szabó  
Béla, Ilk, Szatmár m. — Horváth  
János, Beled, Sopron m. — Paca Lajos,  
Mesteri, Vas m. — Gond Béla, Ilk,  
Szatmár m. — Balogh József, Marcell-  
szki, Komárom m. — Demeter Mihály,  
Ácsöd, Pest m. — Szoboszlai Károly,  
Hajduszoboszló, Hajdu m. — Perge  
László, Nyíradony, Szabolcs m. — Virág  
Sándor, Debrecen, Hajdu m. — Király  
Sándor, Turzós, Szabolcs m. — Vaj-  
tner Lajos, Kaposvár, Somogy m.  
Németh Vilmos, Naszód, Komárom m.  
Névtelen György, Nagyvárad, Bihar m.  
Gáspár János, Rakamaz, Szabolcs m.  
Szántai Dezső, Poroszló, Heves m.  
Utasi Ferenc, Bükkszenterzsébet, Heves  
m. — Horváth József, Bekonyzent-  
lászló, Veszprém m. — Perjesi István,  
Jászszentlászló, Pest m.

### Nyílt levél

#### az Igaz Szó szerkesztőségéhez

Mi, volt tambowi hadifoglyok, február  
végén tartottuk első összejövetelünket  
az egyik pesti kávéházban. Mi még  
Tambowiban elhatároztuk, hogy kapoco-  
latainkat nem szakítjuk meg odahaza.  
Már nemcsak a közös emlékek, hanem  
itt is köztünk is összefűz. Szó-  
bár akarunk lenni a szovjet-magyar  
barátságok, le akarjuk leplezni a re-  
ál szovjetellenes hazug rágalmaikat és  
fel akarjuk tárnai a valóságot az orosz  
hadifogolytáborok életéről a hazai köz-  
vélemény előtt. Ezzel akarjuk — mint  
a hadifoglyok — a magyar demo-  
kracia ügyét a legjobban szolgálni.

Hisszük, hogy kezdeményezésünknek  
szíves lesz és együtt fogunk működni a  
költői bajtársi találkozóikkal is ilyen  
környékben és az Igaz Szó hasábjain a  
hadifogolytáborok lévő bajtársaink  
figyelmét is felhívjuk ügyünkre és haza-  
váltásunk utáni csatlakozásra szólítjuk fel  
bajtársainkat.

Fontosabb bajtársi hangulatban le-  
vő találkozásunkon Gerő Ernőné  
szociálistéri tan. és Nemes Dezső is részt-  
vevők.

A tambowi volt hadifoglyok nevében:  
Szendrő László, Egri Sándor,  
Marosi István.

### Varga Ferenc

Felsőgalla, Szt. István út 76. Családja  
jól van, értesítést várnak. Kérjünk,  
hogy tud róla, a fenti címre értesítést  
küldjen szíveskedjék.

Andó István, Tura. — Adam János,  
Mezőkövesd. — Agótai tanító, Tata-  
hánya. — Dr. Apáthy Abt Rezső, Bp.  
dr. Botista Egyesület, Bp.

Dr. Bácskay Antal, Bp. — Bankodai  
István, Bp. — Brosch Szilveszter, Po-  
zsony. — Bedő Imréné, Bp. — Bökfi  
János, Tabony (Szatlingrad). — Eleier  
Sándor, Pestszenterzsébet. — Borbáth  
Ferenc, Mezőtelegd. — Bojtor Istvánné,  
Bp. (levél Párizsból). — Bibég Gyu-  
láné, Székesfehérvár. — Eleier István-  
né, Bp. — Berta Sándorné, Salgótarján.  
— Balázs Imre, Zalaezerszeg. — Bü-  
deskeőy János, — Eondor Miklós,  
Nagyvárad. — Balogh Endréné, Deb-  
recen. — Baranyai Miklós, Bp. — Bajóti  
József, Ujpest. — Borbély Lajosné,  
Köld. — Berecz Jánosné, Baja. — Ba-  
játhy József, Ujpest II. — Ifj. Bakonyi  
Gézáné, Veszprém. — Binkás Béla,  
Nagynánás. — Boda László, Bp. — Bár-  
dos József, Bp. — Buzsinszky Pál, Monor.  
Balázs Anna, Bp. — Balla Károly Bp.  
— Bessenyei Sándor, Vác. — Bánsági  
Béla, Szombathely. — Bartha Károly,  
Bp. — Eujovszky József, Bp. — Bruszt  
József, Bp. — Buszek Lajos, Bp. —  
Bári Zoltán, Bp. — Buer Etele, Hiltég.  
— Bieczkó Géza, Bp. — Boros Ferenc,  
Bp. — Baranya Margit.

Czoltrán Lajos, Kisterenye. — Csori  
László, Debrecen. — Csonka Imréné,  
Cler. — Csaba Józsefné, Makó. — Czu-  
gyu Benedek, Bp. — Csezi László, Deb-  
recen. — Csalánvösi István, Hódmező-  
vásárhely. — Csorba János, Csillag-  
hegy.

Décsai Oszkár, Bp. — Déri Istvánné,  
Csörd. — Dávid Istvánné, Bp. — Dar-  
nai József, Ujpest. — Drotár Tamás,  
Eukász fődgy, Gyöngyös. — Egyed  
Lajosné, Bp. — Erdélyi Lászlóné, Bp.  
— Endródi Istvánné, Bp. — Ember Jó-  
zsefné, Bp. — Erdei Andrásné, Makó.  
— Emőd Gyuláné, Sopron.

Faji Ferenc, Balacsagyarmat. — Fa-  
lubegyi Józsefné, Pécs. — Focker Ká-  
roly, Bp. — Fülöp Lajosné, Bp. — Fle-  
mer Miksa, Csepel. — Flórián István,  
Bp. — Farkas Mihályné, Bp. — Feny-  
vesi Mihály, Torsány. — Dr. Faluss  
Ágnes, Bp. — Földi Ferenc, Kiskunha-  
las. — Ferenczi Sándor, Özd. — Fel-  
szeghy Béla, Bp. — Farkas Aladár, Bp.  
— Farkas Ilonka, Bp. — Fülöp István,  
Bp. — Fahér János, Szolnok.

Grön Antalné, Vác. — Gönczi István-  
né, Bp. — Guiden Jánosné, Győr. —  
Gyapjas Mihály, Bp. — Gyeni János,  
Székesfehérvár. — Gergya Sándorné,  
Kassa. — Gyurcsics József, Pécs (Pe-  
cel). — Göbel Emma, Bp. — Gyetvai  
Ferencné, Salgótarján. — Gönczi Béla,  
Szolnok. — Cscheik Ernő, Bp. — Giza  
István, Tárnok. — Gidró József, Csi-  
kófalva. — Grünfalter József, Bp. —  
Dr Győrbiros István, Debrecen. — Gyár-  
fás Gyuláné, Bp. — Gümöri család,  
Bp. — Gráf Ferencné, Bp. — Greiner  
Károlyné, Bp. — Győré Albert, Hozzá-  
tart. — Győry János, Bp.

Hermann Ernő, Miskolc. — Halbusz  
György, Csepel. — Hereberger Károly,  
Bp. — Horváth Dezső, Bp. — Héra  
Gáborné, Hovágy. — Hanak Sándor-  
né. — Hoper János, Ujdiósgyőr. — Hor-  
váth Imre, Munka. — Héczy Géza, Bp.

Halász Zoltánné, Bp. — Horváth Je-  
nőné, Mosonyszolnok. — Hamar Pál,  
Szolnok. — Hermann József, Kas-  
újhánya. — Hakinger Juli, Pécs. —  
Hegedűs Károlyné, Ujpest. — Dr.  
Herényi Kálmánné, Bp. — Horváth  
Gyula, Bp. — Hamerri János, Vecsés.  
— Hochsein András Ferenc, Sásd. —  
Horváth Lajosné, Pestszentlőrinc. —  
Hugyecz Jánosné, Pestszentlőrinc. —  
Holudnai Ferencné, Bp. — Özv. Hir  
Gyöngyné, Bp.

Istemes János.  
Juhász Sándorné, Iprigi. — Jelentel  
József, Nagykőrös. — Janicsevsky  
József, Bp. — Juhász József, Mezza.  
— Józsa István, Kaposvár. — Józsa M.,  
Pápa. — Juhász István, Özd.

Krem Ferenc, Bp. — Kovács Imréné,  
Szeged. — Dr. Krenst Ede. — Kop-  
pány fődgy, Gyöngyös. — Kónai  
Gyula, Szaktálpuszta. — Kovács  
Vilmosné, Pécs. — Kollár István, Rác-  
keve. — Köszegi Károlyné, Mándi. —  
Kovács József, Szeged. — Kubin Paul,  
Bp. — Kutas Zoltán, Tömeg. — Kállár  
Kispál S. né, Bp. — Kova Miklós, Bp.  
Dr. Király József, Gyula. — Kovács  
Vilmosné, Pécs. — Kovács István, Bp.  
Kovács-Béla, Sárospatak. — Klein Mik-  
lós, Szolnok. — Kamarás Vilmosné,  
Bp. — Komlós Lajos, Rudabánya. —  
Kovács Julianna, Hajduböszörmény. —  
Kállai István, Kisvárd. — Király  
László, Debrecen. — Kovács Sándor,  
Bp. — Kovács László, Pécs. — Ko-  
vács Endréné, Bp. — Kolmel Dezsőné,  
Bp. — Kerekes Istvánné, Bp. — Keller  
László, Bp. — Káldor Andrásné, Bp. —  
Kun Istvánné, Bp. — Kopucs László,  
Bp. — Kiss Ernő, Baja. — Krajcsovic  
Ferenc, Bp. — Kispál István, Mező-  
kövesd. — Kalenka Hermanné, pta.  
Szent László. — dr. Kómezy Antal, Bp.  
Kiss Károly, Bp. — Kürucz Ferenc,  
Erdőd. — Özv. Karády Antalné, Bp.

— Káci Istvánné, Vác. — Kovács Ist-  
ván, Bp. — Köhl Krisztina, Kais. —  
Kienek János, Rübálkut. — Kahnt Pé-  
ter, Kapár. — Kerbold Lajos, Kiskun-  
félegyháza. — Karai János, Monor.  
Özv. Király Pálné, Miskolc. — Klemm  
Adám, Bp.

Lajk Ferenc, Eszék. — Lévai Imre,  
Hajduböszörmény. — Láták Magda,  
Tiszadorog. — Lehbár F. né, Haczifalu.  
— Libla György, Diózd. — Liktör Géza,  
Labonc József, Bp. — Lengyel Ist-  
ván, Makó. — Lóts Mihály, Győrszent-  
iván. — Lós István, Debrecen. — Lo-  
mensein László, Balatonszárszó. —  
Lubé Imre, Törökszentmiklós.

Miké László, Bp. — Meráth Ferenc-  
né, Bp. — Molnár Rezső, Bp. — Mutat-  
ványos Gy. Bp. — Margita Gyula, Bp.  
— Mihalovits Dénes, Bp. — Mezel Bern-  
nát, Bp. — Magyar Károly, Sátoralja-  
újhely. — Mirih Rezsőné, Bp. — Mé-  
száros Zoltánné, Bp. — Mikulics Jó-  
zsef, Sur. — Madár Sándor, Propác.  
— Megyeri Iván, Gyöngyös. — Magyar  
Jutka, Bp. — Márovics Béla, Bp. —  
Molnár Andor, Bp. — Majest Gábor,  
Pilis. — Melter Katalin, Ujbársza. —  
Molnár István, Bp. — Molnár István,  
Bp. — Magyar Béla, Bp. — Mocsányi  
Tibor, Hajmáskér. — Morvai József,  
Bp. — Mulka Sándor, Mezőkövesd.

Mag Mihály, Mezőkereszter. — Moinár József, Bp. — Majes Géza, Bp.

Németh Kálmán, Miskolc. — Nagy István, Borokháza. — Nagy Agoston, Kiskunfélegyháza. — Németh Lajos, Varasfa. — Nagy János. — Nyitrai István, Mezőkövesd. — Nagy István, Alsófüged. — Németh József, Csepel. — Nagy Sándor, Bp. — Novák Barabás, Miskolc.

Ogyor Gábor, Nagykároly. — Országh Gábor, Bp. — Óse Balázs, Gyöngyös. — v. Orbai Miklós, Mezőbégyes.

Piros fhdgy, Gyöngyös. — dr. Pálmai László, Komárom. — Papp Ödöné, Kisterenye. — Petrucker fhdgy, Korond. — Petneházy Imréné, Nagyatád. — Petrozsényi (Petrovec), Dombovár. — Parnicsán Ferenc, Pajtár. — Péter m. tisztv., Miskolc. — Pálffy Tibor, Jánoszentlászló. — Pölöskei Sándor, Bp. — Polgár István, Bp. — Pék István, Bp. — Péter Gézané, Bp.

Ravasz Árpádné, Bp. — Rau Mihály, Bp. — Rácz Dezső, Bp. — Rab József, Kereskedő. — Ráhle József, Bp. — Reu Márton, Kevevény. — Rigó György, Szolnok. — Rérei János, Bp. — Rácz Lajos, Mezőtúr. — Ribeg Gyuláné, Székesfehérvár.

Szilárd Károly, Pozsony. — Somogyi Lajosné, Győr. — Simó Magda, Bp. — Savanyu Béláné, Bp. — Szőke Károly, Kispeszt. — Sipos János, Bp. — Simakovits György, Szabadka. — Szakácsi Lajos, Bp. — Stugner János, Debrecen. — Sas Sándor, Bp. — Somogy Gyula, Bp. — Szabó József, Bp. — Smiller Károly, Juhászszántó. — Szócs Lászlóné, Bp. — Simon János, Hontvársány.

— Sántha József, Dunakeszi. — Sulyoki László, Szolnok. — Szabó János, Bp. — Szabó József, Fadd. — Simon Erzsébet, Bp. — Simon Julia, Válva. — Szabó Kiss József, Alsójárás. — Szűcs József, Turkeve. — Székely Mária, Bp. — Szhakté Zoltán, Pépa. — Stein Miklós, Bp. — Szűcs Ferenc, Komárom. — Szilágyi Mihály, Debrecen. — Szabó István, Kecskemét. — Simon Mihály, Horthy-telep. — Slabingi K. Párt, Slabing. — Somogyi Lajosné, Győr. — Szederkényi Lászlóné, Bp. — Szilkei László, Jászapáti. — Szalai Mihályné, Bp. — Százados József, Bp. — Sipos Béla, Szolnok. — Sztai József, Bp. — Sudár Ferencné, Pécs. — Szabó Miklós, Bp. — Szávay Józsefné, Pestszentlőrinc. — Szentpálósi Béla, Szeged. — Simon Sándor, Berzete. — Schwar Imréné, Bp. — Szekonda György, Bp. — Slegl Margit, Bp. — Sisa Mária, Bp. — Sipere Mária, Bp. — Sós József, Zaladicsó. — Simon János, Bánk. — Özv. dr. Szilágyi Lajosné, Bp. — Özv. dr. Sasi Nagy Lajos, Bp. — Suhá Dániel, Nagyics. — Szabó Lajosné, Bp. — Szentl Béla, Bp. — Szigetl Béla, Bp. — Solymosi István, Zagyvápátfalva. — Sogó József, Mátészalka. — Szeyeki István, Bp. — Szabó László, Székesfehérvár. — Símeji József, Rákosszentmihály. — Szabó István, Bp. — Szurami Andrásné, Ka. polna.

Takács László, Bp. — Takács Károly, Ujpest. — Takács Károly, Kazán-szentmárton. — Tulbin Józsefné, Monor. — Tittel András, Udvarhely. — Taub Hermann, Bp. — Tóth János, Nagybánhegy. — Dr. Tomka Gyuláné, Bp. — Takács Istvánné, Barnorcsók.

Takács László, Bp. — Takács Károly, Kazán-szentmárton. — Tulbin Józsefné, Monor. — Tittel András, Udvarhely. — Taub Hermann, Bp. — Tóth János, Nagybánhegy. — Dr. Tomka Gyuláné, Bp. — Takács Istvánné, Barnorcsók.

Takács László, Bp. — Takács Károly, Kazán-szentmárton. — Tulbin Józsefné, Monor. — Tittel András, Udvarhely. — Taub Hermann, Bp. — Tóth János, Nagybánhegy. — Dr. Tomka Gyuláné, Bp. — Takács Istvánné, Barnorcsók.

Takács László, Bp. — Takács Károly, Kazán-szentmárton. — Tulbin Józsefné, Monor. — Tittel András, Udvarhely. — Taub Hermann, Bp. — Tóth János, Nagybánhegy. — Dr. Tomka Gyuláné, Bp. — Takács Istvánné, Barnorcsók.

Takács László, Bp. — Takács Károly, Kazán-szentmárton. — Tulbin Józsefné, Monor. — Tittel András, Udvarhely. — Taub Hermann, Bp. — Tóth János, Nagybánhegy. — Dr. Tomka Gyuláné, Bp. — Takács Istvánné, Barnorcsók.

Takács László, Bp. — Takács Károly, Kazán-szentmárton. — Tulbin Józsefné, Monor. — Tittel András, Udvarhely. — Taub Hermann, Bp. — Tóth János, Nagybánhegy. — Dr. Tomka Gyuláné, Bp. — Takács Istvánné, Barnorcsók.

## Hogyan mérszárolták le a hadifoglyokat a náci fogolytáborokban?

### Hárommillió hatszázezer foglyot gyilkoltak meg

A világpusztító hitlerista hóhérok legnagyobb bűncselekményei közé tartoznak azok a minden emberi érzésből kivetkőzött lélekkel végrehajtott borzalmas és véres orgiák, amelyeket a különböző német hadifogolytáborokban követtek el. Tömegével pusztították, gyilkolták a szövetséges hadseregek foglyait: oroszokat, angolokat, amerikaikat, franciaikat, stb.

Ezek az állatias tömeggyilkosságok nem „véletlen esetek“, nem egyik vagy másik megveszett náci szadista kilengései, hanem rendszeresen irányított és e célra iskolázott tömegmészárlások. A hitlerista náci kormány és a német katonai főparancsnokság alaposan összehangolva még a második világháború kezdetén dolgozta ki a terveket, parancsokat és szabályokat, amelyek alapján a náci prihékjai cselekedtek. Német *alapossgal* dolgozták ki a konkrét szabályok egész sorozatát és határozták meg a bestiális vérfürdők levezetését. Ezeknek feltárása folyik már hetek óta a világ saíne előtt, a nürnbergi tárgyalásokon.

Január 3-án, Schellenberg vallomásából tűnt ki, hogy 1944-ben nagyobb csoport angol-amerikai hadifoglyot hogyan mérszároltak le, akik között nem kevesebb, mint ötven katonatiszt is volt. Mauthausenben az SS-ek gyilkolták és pusztították a szövetséges hadifoglyokat: Hat-nyolc emberből álló csoportonként vitték őket a vesztőhelyre és mérszárolták le.

Különös vadsággal és hegyetlen-séggel gyilkolták a szovjet-hadifoglyokat.

A fentemlített tárgyaláson Oesterreich német generális, háborús főbűnös elismeri, hogy még 1941 márciusában, Berlinben a német katonai főparancsnokság egyik titkos értekezletén (a német-orosz háború előtt) megállapították a jövődöbeli orosz foglyok táborainak szabályait, intézkedéseit. Oesterreich vallomásából világosan kitűnik, hogy mindezek a „szabályok“ és „intézkedések“ a szovjet katonák és tisztek kivégzéseinek előkészített tervei voltak.

A tömeges mérszárlásokat és kínzásokat különböző idegen szavakkal jeltették meg, mint például: *Filtráció*, *„Exekució“* stb. A tömegkivégzéseket a Gestapo, SS és egyéb hasonló „államvédelmi“ szervek, „Sonderkommando“ végezték.

A mérszárlások gyakorlati kersztülvitelét az állami rendőrség 8. számú parancsa szabta meg, amelyet Keitel is jóváhagyott. Ennek a parancsnak egyik pontja szerint:

Az „Exekuciót“, „kivégzést“ észrevétlenül kell végrehajtani az erre alkalmas helyeken, semmiesetre sem a

Lageren belül, vagy annak közelében. *Figyelni kell arra, hogy a hullákat jól és gyorsan támentessék el.*

Lippert obersturmban a fűhrer jelentéséből kitűnik, hogy a parancsokat milyen *lelküsmertelenen* és német alapossgal teljesítették. Lippert jelentését dr. Tomasnak, „egy másik Brigád anführer“-nek adta 1941 decemberében, amikor még a német vandálok a Szovjet-Unióban nagy kivégzést hajtottak végre a vinyicai hadifogolytáborban, ahol a véres orgia után alig huszonöt ember maradt életben. Nem szabad elfelejteni a Sonderkommandók által végrehajtott mérszárlásokon kívül a táborok helyi parancsnokságai és azok vérebei által a saját kezdeményezésükre és kedvük szerinti időben végrehajtott gyilkosságokról, amelyekről senkinek és sehol számot adniok nem kellett a hadifoglyok életéről.

Hadler tábornok, volt német vezérkari főnök vallomása szerint, kínozták, mérszárolták a hadifoglyokat; tüzes vassal égették, valkatták és levagdalták végtagjaikat. A vörös katonák szeméit kiszúrták, orvosokat felkoncolták, orvosnöket megbecstelenítettek, alinek sorsában az ápolónővérek is osztoztak, míg aztán hegyetlen kínzások közepett kivégezték őket,

1942 július 20-án a német fasiszta hadsereg főparancsnoksága arra adott utasítást, hogy a hadifoglyokat meg kell bélyegezni, illetve bizonyos megkülönböztető jellel kell ellátani.

A degeneráltságig beteges német „pontosság“ még a bélyegzés nagyságát is meghatározta, sőt azt is, hogyan és mivel kell csinálni: „*a testen kifejlesztett bőrön a bevágást kínai tusban mártott tüzes bajonettel kell végezni*“.

A német katonai „lángész“ e találmanýával nem sejtette, hogy a megbecstelenített hadifoglyokkal egyidejűleg a hitleri Németországot is örökre megbélyegezte. Amíg a földön ember él, sohasem mehet feledésbe az a rengeteg embertelen kínzás és tömegmészárlás, amit a hitler-vadállatok védtelen katonákon és polgári foglyokon elkövettek!

A Szovjetunió katonai ügyészei is beanyújtották a nürnbergi főtárgyaláson a véres számlát, amelyet majd a német háborús bűnösöknek kell megfizetniük — elég olcsón! — aljas és piszkos életükkel, a bitófán.

Ez a legkisebb büntetés hárommillióhatszázezer szovjet hadifogoly életéért, akiknek nagy része a náci táborokban pusztult el.

Ezek az adatok semmilyen propagandát nem szolgálnak hanem tiszta

A felsorolt címzetteket arról értesítettük, hogy hadifogoly hozzátartozójukról van.



## Névsor Oroszországból

Tóth István, Szöny, Kiev 127 lager. — Pap József, Szöny, Kiev 127 lager. — Varga János, Székesfehérvár, Kiev 127 lager. — Varga István, Békéscsaba, Kiev 127 lager. — Nagy Károly, Szentcs, Kiev 127 lager. — Kovács József, Gerendás, Kiev 127 lager. — Pap Imre, Hőmezővásárhely, Kiev 127 lager. — Kisházi József, Baja, Szt. István-út 12. Kiev 127 lager. — Horváth Lajos, Pécs, Kiev 127 lager. — Várady Péter, Baja, Kiev 127 lager. — Nagy József, Szeged, Kiev 127 lager. Ördög József, Szöny, Fő-u. 128. Kiev 127 lager. — Ördög János, Szöny, Fő-u. 129. Kiev 127 lager. — Sztragan Kálmán, tiz., Bálványos, Somogy vm. Kaukázus 44. tábor. — Horváth Kálmán, honv., Bálványos, Somogy vm. Kaukázus 44. tábor. — Tóth Uolná, Veszprém, Nikolajev 126 sz. tábor. — Kurtás László, őrm., Debreceen, Nikolajev 126 tábor. — Demeter Mihály, Tarpa, Bereg vm. Nikolajev 126 tábor. — Kopács György, Tarpad, Petőfi-u. Nikolajev 126 tábor. — Szász Béla, Tarpa 291. Nikolajev 126 tábor. — Huszka János, Beregdaróc, Nikolajev 126 tábor. — Zeöld János, Debreceen, Busi-u. 15. Nikolajev 126 tábor. — Tihl Nándor, Zenta, Nikolajev 126 tábor. — Orosz Béla, Mizserfa, u. p. Salgótarján, Nikolajev 126 tábor. — Orosz Béla, Etas, u. p. Salgótarján, Nikolajev 126 tábor. — Laczkovics Andor, Mátészalka, Nikolajev 126 lager. — Kotormán István, Makó, Vásárhelyi-utca, Nikolajev 126 lager. — Szűcs István, Makó, Sztalingrád 361/2 lager. — Bárdos József, Makó, Sztalingrád 361/2. lager. — Máté Ferenc, Csongrád, Sztalingrád 361/2 lager. — Nagy Ferenc, Gyula, Kiev 32 lager. — Turányi János, Szarvas, III. 400. Kiev 4. sz. lager. Dobsz Ferenc, Bp., XIII., Üteg-utca 93. Odesszai lager. — M. Sebők András, Ófehértó, Szabolcs vm. Odessza-lager. — Sáros Mihály, Orosz Szabolcs vm. Odessza-lager. — Kovács János, Kaposvár, Kiev 1/1 lager. — Reblk Lajos, Bp., Szinyei Mész-út 30. Kiev 1/1 lager. — Nagy Béla (1914) moszkvai vöröskereszt II/II 531/2. üdvözlí Nagy Tibor, Bp., Visegrádi-u. 48. — Rádi Győző (1908, Rákosszentmihály lakos), moszkvai vöröskereszt II/II 148/5. — Dr. Dénes Tibor (fela-sége címe: Bp., Pannónia-u. 30.), moszkvai vöröskereszt II/II 178. — Mező József (1921), moszkvai vöröskereszt II/II 108. Őzen Mező Jánosnak, Pincshely. — Beronyai Lajos, moszkvai vöröskereszt II/II 107/4, űzen Baranyai Sándornak, Csoma. — Tóth Mihály (1912), moszkvai vöröskereszt II/II 125/2, űzen feleségének, Bp., XIV., Telpez-u. 8.

Hadifoglyok a Szovjetunióból keresik magyarországi hozzátartozóikat:

Mándy Pál Moszkva, Vöröskereszt 64. keresi Mándy Zoltánt Sajóörds vagy Szinerváralja, Szatmár vm. és Szepessy Máriát Bp., IX., Lónyay-u. 19.

Weinberger Lajos, Moszkva, Vöröskereszt 156/5. keresi hozzátartozóit, köztük Weinberger Lajost (1919 Frank Gizetta), régi címe József-krt 8.

Schwarz Endre Moszkvai Vöröskereszt 103. keresi Schwarz Péter volt munkaszolgálatost, Varga Mártont Bp., VII., Rákóczi-út 82. és Melczér Jenő Kazinczy-utca 1.

Madarász János (Moszkvai Vöröskereszt II/II 62/14.) írja a Magyar Hadifogoly Híradónak: "... Örömmel

olvasok az otthoni újjáépítésről és hiszem, hogy közeli hazatéréssel magam is az öntudatos földmunkások szabadságszélajával szorgalmas dolgozója lehetek hazámnak." Együttal arra kéri a szerkesztőséget, hogy keressük meg Madarász Józsefet és családját, Mezőszentgyörgy, Veszprém vm.

## Két levél a Szovjet Unióból

Egy holdog asszony jött be nemrég a Magyar Hadifogoly Híradó szerkesztőségébe és két levelet mutatott meg. Az egyiket hadifogságban lévő férje, Kecskés Mihály írta, a másikat pedig egy volt bajtársa, aki még a múlt év október 18-án indult haza és szintén életjelt hozott volt fogolytársáról. Ifj. Pesszer József, beledi lakos a következőket írta Kecskés Mihályzénak (Bpest, XIII., Árboc-u. 14.):

"... Férjével Kaukázusban, a georgiai főlágerban találkoztam, ahol mindkettőn a soványak és a kórházból kikerülő gyengék barakjában voltunk. Ők Székesfehérvárról indultak és május 20-án érkeztek meg Georgiába. Azóta van a soványak barakjában. En okt. 1-től 18-ig, hazajövetelem napjáig együtt voltam vele. Eljövetelem napján a legjobb egészségben volt.

Ahol ő is van, az ellátás kielégítő. Szép, tiszta barakban, fapircsok, takaróval és szalmazsákkal ellátva. Minden tíz napban fürdés, fertőtlenítés és tiszta alsóruha-osztás.

Az ételmezés a kórházban, a gyengék barakjában, jobb, mint a dolgozóké, csak kevés. Naponta 50 dgr fekete kenyér, egy kanál vaj, 34 gr cukor és meleg étel: háromszor leves (gríz, tészta, káposzta, köles és krumpli) és délben három-négy evőkanál kása. D. e. 10 órakor és á. u. uzsonnára egy-egy sütemény, vagy egy-két deci tej. A nyáron halat, paradicsomot és dinnyét is adtak.

A munkakövetelmény a gyengéktől elég kevés, hisz csak lágeri munka van: udvarseprés, a közeli erdőből ághordás, barakok gondozása. Azután a láger kertészetében előforduló munkák: veteményezés, kapálás, gyomlálás és a vetemények betakarítása, ősszel kukoricaszedés és napraforgóvetés, télen pedig csak hóeltakarítás.

A gyengébb ruházat nyáron megfekt, télen pedig meleg, vattás nadrágot és kabátot kaptak az ottmaradtak. Amikor eljöttem, azt mondták az oroszok, hogy a magyarokat mind hazaszállítják. A reményt nem szabad elveszteni, mert ha kedves férjét betegség nem éri, akkor remélhetőleg rövidesen hazaérkezik, a többi kintlévő magyar hadifogollyal együtt."

Kecskésné közben megkapta az Orosz Vöröskereszt félholdas leve-

Hawlin János, Moszkvai Vöröskereszt 256/19. keresi menyasszonyát, Szabó Róza tanítónőt (szül. 1924.) é. kéri, hogy írjon.

Frebrich József (Moszkvai Vöröskereszt II/II 62/14. keresi Frebrich Mihályt és családját, Pestújhely.

Ifj. Laszkoráty Dezső, moszkvai vöröskereszt 123/7. keresi apját, Laszkoráty Dezső volt nagyváradi vm. i tanácsost.

lezólapját is, amelyben Kecskés Mihály többek között a következőket írja:

"... Az itteni helyzetről csak arányt írok, hogy az otthoni híresztelések nem felelnek meg a valóságnak.

Ez a két levél is mutatja, hogy a Szovjet-Unióban lévő magyar hadifoglyokkal való bánásmód emberi és hogy ételmezésük sokkal jobb, mint a magyar dolgozók legnagyobb részének az ételmezése! Ez a két levél is megnyugtathatja a Szovjet-Unióban lévő hadifoglyok hozzátartozóit, hogy szerettek megfelelő életkörülmények között, emberhez méltó módon élhetnek és hogy a Szovjet-Unió mindent megtesz, hogy a magyar hadifoglyok minél előbb és egészségesen hazatérhessenek.

## Mi történik nyugaton

Köztudomású, hogy Németország angol-szász megszállási övezetében a magyar hadifoglyok nagy része zárt alakulatként régi tisztjeik parancsnoksága alatt él. Ezek a tisztek az országból elrabolt értékeket elköltöztetik a mivel a legtöbben háborús bűnösök, eszük ágában sincs hazajönni Magyarországra. Sőt — megtevesztve az angol-szász megszálló hatóságokat — tovább játszik a parancsnokosít és legvadabb terrort alkalmazták a kezük között levő honvédekkel szemben. Nem engedik haza a eladéjk őket még a németeknek is különböző munkákra és azokat, akik haza akarnak jönni, elfogatják és súlyosan megbüntetik. Ezek közé a bitang hazafutó rablógyilkos fasiszták közé tartozik a Coburgban letelepedett 225-ös számmal magyar hadikórház parancsnoksága: dr. v. Rátkay József vezérőrnagy, valamint Nyitrai és Lajczay István-ek. K"zétjük tartozik a Ländorf, bei Düsseldorf K 32 léger „magyar“ parancsnoksága is: Baska pánoclos ezredes, Járai Gyula főhadnagy és Dstr Tibor hadnagy a 8. híradós zászlóaljából. Felhívjuk a honvédelmi miniszter úr figyelmét a nyugati fogságban levő tiszt urak fasiszta garázdálkodására és kérjük, hogy a rendelkezésére álló eszközökkel úgy ezt a hat pyaszvittezi, mint a többi fasiszta hazafutó tisztet kérje ki az angol-szász hatalmaktól és járjon közben az irányban is hogy a szerencsétlen honvédbajtársaink végre hazaérülhessenek családjukhoz. A nyugatról hazaszivárgó reakciók tiszturak állásba juttatásánál sokkal fontosabb lenne az angol-szász fogságban szenvedő, fasiszta tisztjeik által rabszolgasorban tartó honvédek hazahozatala.



# HADIFOGLYOKNAK ÜZENNEK



## BAJTÁRSÁK!

A Magyar Hadifogoly Híradó célkitűzéseinek egyik legjelentőségtelegyobb sikere: a hadifogoly-üzenetek közvetítése! Hozzá tartozóított üzeneteket juttatjuk el abban a reményben, hogy ezekre Töletek is válasz érkeznek. Örülünk, hogy a baráti Szovjet-Unió és az Angol—Amerikai Szövetséges Hatalmak jóindulata lehetővé tette szándékunk megvalósítását. Mielőbbi viszontlátásra!

## Üzenetek Keletre

### Üzenetek keletre Budapestről

*Iffy Orendi Gusztáv*, Nisnijtagil. Läger. Nr. 245/2. (Ural-Szibéria). Gusztó fiam, nagyon várjuk értesítésedet. Adjál sürgősen hírt. Csókol apa, anya, kisfiad. — *Kozma Mária* Bpest, VIII., Német utca 41—43. sz. Üzen Romhányi Istvánnak Umányi 93. S. U. Petikém adjál életjelt magadról. Csókolok sokszor, Marika. — *Zöldi Imréné*, Bpest, IX., Mátyás-u. 20. Üzen Zöldi Imre alhadnagyhoz. Imre, ezonnal adj életjelt magadról. Aggódva várjuk üzenetedet. Csókol Rózsi, Lalka, és az egész család. Apa itthon van. — *Iffy Kukis Géza* Lublinov (Moszkva külvárosa), vágógyár. Géza fiam várunk mindannyian haza. Üzenjél. Csókolunk mindnyájan, apa, anya Magda, Pannika. Keresem *Berényi Gyula* (1910. Baja) tizedest, ki a szegedi 5/1. kerékp. utász zójánál szolgált, állítólag Nikolajevben álltak utoljára. Irtesítést kér: Berényi Imre, Baja, Flórián-utca 6. — *Weber József*, Pestszenterzsébet, Királyhágó-u. 110/a. keresi Weber Alkot és Polauer Jánost. Adjatok életjelt magatokról. — *Ács Józsefné* keresi férjét, Ács Józsefet (szül. 1911-ben, Czorán, anyja Csapó Julianna), aki Tolnára vonult be (12/4-58/1. láger central). Cím: Felsőnyék. — *Molnár Józsefné* VIII., Dabóc-u. 4. Molnár József, Uhmány 139. es tábor: Várunk, sókat gondolunk néd kisfiaddal, szeretettel csókolunk a messzi távoból, feleséged, kisfiad. — *Magyar Mária*. Anterikál Misszió, Semsey Andor-u. 3. Esztergomi Józsefnék: Szüleid, testvéreid is jól vannak. Szeretettel várunk haza. Ha megjössz, Terhez menj. — *Márkus Viktorné*, V., Wahrmana-u. 45. Pene Zoltánnak: Adj hírt magadról. Mindnyájan jól vagyunk. Lillék is. Csókolunk. Anyád. — *Mezei Gyula*, Erzsébet-láz 29. Mezei Gézának: Édes fiam, mi megvagyunk, adj életjelt. Csókolunk szüleid. — *Márton János*, Izabella-u. 30. Márton Andrással Kuron: Apukád üzen, jól vagyunk, mindnyájan élünk. Rózsi nálunk van, értesítéssel. — *Mazányi Ferencné*, X., Liget-u. 1/c. Mazányi Ferencnek: Drága Apukám! Mindnyájan élünk és jól vagyunk, Kőbányán lakunk. Sokszor csókol Anyu és Bendi. — *Mészáros Gáborné*, XII., Tárogató-út 43. Mészáros Gyula zis-nak: Drága Bucókám! Mindannyian jól vagyunk, nagyon hiányzol, mielőbbi viszontlátásig, sokszor csókolunk, Anyuka. — *Novák György*, Aradi-u. 21—23. Hédeváry

Horvath Vilmosnak: Jól vagyunk mindnyájan, Szüleid és csókolunk. Üzenj, Gyuri. — *Novák György*, VI., Aradi-u. 21—23. Kelenvölgyi Mészáros Istvánnak, Szélingrád: Feleséged jól van, ház rendben, üzenj, Marika egészséges. Csókolunk, Gyöngy. — *Nagy Jánosné*, VII., Hernád-u. 58/a. Nagy János zis-nak. Moszkva, postafiók 95. Uzmányi tábor, Voronyezs mellett: Itthon minden rendben, mindnyájan egészségesek vagyunk, nagyon várunk haza. Aranka. — *Nichold Györgyné*, Thököly-út 42. Nichold György zis-nak, MDSSZ, Moszkva, postafiók 165.: Mindnyájan jól vagyunk, adj életjelt. Szeretettel várunk haza. Csókolunk, Irén. — *Nagy Andrásné*, XI., Kende-u. 6. Nagy Bélának, Uzmány, SU. 95. tábor: Bélánk! Szüleid szeretettel csókolnak és várnak rád. Irjál. Csókolnak Szüleid. — *Návradi Pál*, XI., Szentkorona útja 31. Návradi József zis-nak: Mindannyian jól vagyunk, Kálmánéknak kisfiuk van, nagyon várunk haza. Csókolunk, Magdolna. — *Návradi Magdolna*, XI., Szentkorona-útja 31. Madár György zis-nak: Édesem! Nagyon várlak haza. Mi jól vagyunk, holmi megvan. Üdvözlő Magdolna. — *Nagy Józsefné*, VIII., Doboz-u. 4—9. Nagy Józsefnek: Józsikám, adjál életjelt magadról Anyádnak. Anyád. — *Nyerges Pálné*, Jász-u. 63. Nyerges Jánosnak: Édes Fiam! Egészségesek vagyunk, várunk. Csókolunk Anyád és Apád. — *Nagy Gyuláné*, Baross-u. 45. Nagy Sándornak, Zugresz, 28. láger, Szalino-körzet: Édes Kisfiam! Várunk haza. Anyu, Apu, Marika, Irén. — *Neiderbach Emil*, XI., Budafoki-út 14. Dr. Neiderbach Lászlónak: Mindnyájan itthon vagyunk egészségesen. Nagyon várunk haza. Szeretettel csókolunk. Apuka. — *Novák András*, XIII., Póti-út 57. Kozma Sándor, Szalino körház: Feleséged és két fiad szeretettel vár, mindannyian jól vagyunk, minél előbb gyere. — *Novák András*, XIII., Póti-út 57. Novák Ferencnek: Mindannyian megvagyunk jó egészségben. Várjuk mielőbbi hazaérkezésedet, adj életjelt a Hadifogoly Híradóba. *Nagy Kornélia*, VIII., Práter-u. 44/b., Lipták János, Bessz. arabia, 9. láger: Édes fiam! Papa, mama, Nelly várjuk. Reméim! Sok szeretettel. Nelly. — *Nagy Imréné*, VII., Sajó-u. 10. Nagy Imrénének: Itthon vagyunk, adjál életjelt magadról. Sokszor csókolunk, feleséged, Bözsi és Imlike. — *Kocsis*

*Gyuláné*, X., Pongrác-út 9., Kocsis Gyula, Szalino: Gyuszikám! Mindannyian együtt megvagyunk. Te hiányzol. Gyerekek aranyosak. Öröklés vár feleséged, Ilonka. — *Nyikos Perenc*, VIII., Práter-u. 16. Nyikos Istvánnak: Nagyon várunk mi és a gyárban is. Csókolunk, szüleid, testvéreid. — *Nagy Lajosné*, Ráday-u. 14., Nagy Lajos, Moszkva, Vöröskereszt 315/19: Drága apukám, jól vagyunk, szeretettel várunk haza. Csókolunk, anyu, Joli. — *Nagy Irma*, VIII., Szegény-u. 5—7., Hoffmann Józsefnak: Józsikám, adj életjelt magadról. Nagyon aggodom érted. Jól vagyunk. Várunk, Irma. — *Német Lajosné*, Somfa-u. 6., Német Lajosnak: Drága jó fiam! Adjál életjelt mielőbb magadról. Feleségeddel együtt jól vagyunk. Csókolunk, szüleid. — *Dr. Örs Tiborné*, XI., Budafoki-út 17. Dr. Örs Tibor, Moszkva, Vöröskereszt, postafiók 58.: Otthonaink, ha mindnyájan jól vagyunk. Lakásaink épek. Lapod megkaptuk. Fizetést kapolt. Ica. — *Önöd Károlyné*, Üllői-út 30., Önöd Károlynak: Adjál életjelt magadról, mindenki életben van, gyermekeddel együtt. Csókolunk, Irén. — *Oláh Józsefné*, Hungaria-krt. 136., Oláh Károly zis-nak: Karcsikám, jól vagyunk mindnyájan, kisleányod született decemberben, nagyon várunk. Édesanyád. — *Orbán Nagy Károlyné*, XIII., Főthi-út 34., Orbán Nagy Károlynak: Mi mindnyájan élünk és jól vagyunk, kérik, adj életjelt magadról. — *Ocs. Kovács Gézné*, X., Petróczy-u. 39., ifj. Branter Béla, Donyeckanyar: Béluskám, mi jól vagyunk, pontos címed írd meg. Keresztyanya. — *id. Oszvald István*, XIII., Váci-út 131., Oszvald Ferencnek: Édes Fiam! Jól vagyunk, bátyáddal mi van? Adjál életjelt, hogy vagytok. Csókolunk Apus, Anyus. — *id. Oszvald István*, XIII., Váci-út 131., ifj. Oszvald Istvánnak: Édes Fiam! Jól vagyunk, öcséddel mi van? Adjatok életjelt magatokról. Csókolunk Apus, Anyus. — *Zsebi Lajosné*, Péterffy Sándor-u. 31., Zsebi Sándornak, Krim félsziget: Jól vagyok, csak te hiányzol nagyon. Várlak. — *Pártos Margit*, VII., Damjanich-u. 42., dr. Gellai Miklósnak: Nagyon várunk haza, szüleid, Emica jól vannak. Szeretettel csókol Margó. — *Pálkás Lajosné*, XIV., Thököly-út 51., Pálkás Lajosnak: Egyetemen! Mindnyájan jól vagyunk. Üzenj magadról. Mindennap várak. Csókol feleséged. — *Örv. Petronics Gusztávné*, VII., István-út 41—43., Petronics Gusztávnak, Worosilowgráds Lágó: Mindannyian jól vagyunk, adj életjelt magadról. Totyi szép nagy. Édesanyád. — *Péterffy Sándorné*, VIII., Thér Andre-u. 7., Péterffy Ferencnek: Édes Apukám, adj életjelt magadról. Mindig várunk vissza. Csókolunk mindannyian. Mackód. — *Pap Dezsőné*, V., Pozsonyi-u. 19., Pap Dezsőnek: Szüleid, Erzs, Babuci vár. — *Dr. Pusztási Ödöné*, IX., Tízaltó-u. 78., dr. Pusztási Ödön t. fődgynek: Mindannyian jól vagyunk. Nagyon várunk. Adj életjelt. Csókolunk Mimi, gyereket, Feri, u.



## VIDEKRŐL

Braun Jakab, Csikóstöltés. 253. Baranya vm. Braun Katalinnak Nikitovka Tornbasz Sachtá 19—20: Férjed még távol. El. Testvéreid itthon. Kisfiaddal jól vagytok. Apósd. — Braun Jánosné, Csikóstöltés 193. Braun Jánosnak: Vlaszovo Gruskol. Mindannyian jól vagytok. Annikánk van. Sógoraidd itthon, kis Wagner Kati távol. — Dr. Belcsák Lászlóné, XI., Fadrusz-u. 12. dr. Belcsák László hdgy.: Gyerekekkel együtt Pesten jól vagytok. Nagyon sok szeretettel várunk haza. Manyi, Béla, Lackó. — Posch Lipót, Izsák, Posch Ernő huszárhdyg.: Ernőkének itthon a szülőben vagytok, mindnyájan Téged várunk. Szüleid, Balázskád, Katód. — Katona Istvánné, Mikespécs, Katona Istvánnak: Úzen orosz fogságban lévő férjének s egyúttal kéri mindazokat, akik férjéről tudnak. Gyöngyösrre vonult bé 1942-ben, értesítsék őt. — Valaczkay Antal, Sashalom, Valaczkay Bélának Odessza 159/2. lager: Drága kisfiam, mindnyájan élünk, egészségesek vagytok, nagyon várunk. Szüleid és nővéred. — Tóth József, Rákoshegy, Baross-u. 96. Tóth Józsefnek Moszkva 525: Leveledet megkaptuk. Semmi kárt nem szenvedtünk, jól vagytok. Csókolunk Szüleid. — Farkas József, Kispest, Vécsey-u. 38. úzen Kajtár Jánosnak: Mindenki itthon van, téged várunk haza, Józsi, Jucó. — Tóth Ádám úzen Tóth Jánosnak (Hegede Ilona): Várunk haza, szüleid. — Hegede Gaborné úzen Hegede Károlynak: Adj életjelt magadról, várunk haza. — Ritz Lajosné kéri fiát, Ritz Lajos, adjon életjelt magáról. — Faragó Istvánné, Bp., III., Rómairőd, Faragó Istvánnak, Moszkva: Mi jól vagytok, adjál életjelt magadról akármilyen módon. Csókolunk Margit, Pityu, Laci és Jani. — Fekete Endréné, Ujpest, Beniczki-u. 23., Fekete Endrénének, Moszkva: Endre, kérünk életjelt Rólad. Mi élünk, hazavárunk, csókolunk Erzsike. — Fehér Jánosné, Hercegfalva, Fehér vm., Kuminka Pálnak: Jól vagytok, mindig várunk, csókol Anyád és Feleséged. — Öv. Fülepi Kálmánné, Ujpest, Deák F.-u. 32., Fülepi Kálmánnak, Moszkva: Egyedül vagyok, Apád meghalt, nagyon várlak vissza, tudass ho gy létedről, Anyád. — Fehér Bernátné, Török-szentmiklós, Batyári-út 140., Markóth Jánosnak: Jól vagytok, várunk haza, mi is Angyikákkal együtt csókolunk sokszor. — Fókás Károlyné, Sárvár, Somogy vm., Fókás Károlynak, Szt. Áno: Idehaza mindnyájan megvagyunk, adjál hírt magadról, szerető csókjainkat küldjük. Családod. — Bartha Sándor gimn. tanár, Dunavecse, Bartha Lászlónak: Sokat gondolunk rád, már nagyon várunk haza. Itthon mindenki jól van. Gyulu itthon. Sokszor csókolunk: Anyád, Apád, Sári, Dóci. — Bartha Sándor gimn. tanár, Dunavecse, Bartha István hdgy-nak: Minden gondolatunk te vagy. Adjál életjelt magadról. Itthon minden rendben. Sokszor csókol az egész család. — S. Tabányi Pál, Maglód, Rákóczi-u. 6. S. Tabányi Istvánnak: Drága Fiam! Jól vagytok, élünk, adj életjelt magadról, aggódunk érted. Apád. — Frankovics Antalné, Csepel, Szent István-út. 61. szám. Schmitzer Péter 1216/S. t. sz. Lászlósnak: Drága fiam! Mindnyájan jól vagytok. Nagyon várunk haza, Anyád. — Frauemberg Mártonné, Pestújhely, Cserevka-u. 66.

Frauemberg Mártonnak: Édes Apukám, jól vagytok. Isten vezéreljen haza. Üzeneted várom, csókol Marika. — Focz Erzsébet, Orczey, Boros-u. 342. Onelka Andrásnak: Jól vagytok, csak te hiányzol, szeretettel hazavárunk, adj életjelt, sokszor csókol Bözsi. — Fehérvári Géza, Ujpest, Tancsics Mihály-u. 12. Fehérvári Józsefnek: Édes fiam, minden gondolatunk felétek száll. Vagyódva várunk haza, csókolunk mindannyian. — Fűredi Jánosné, Ujpest, Mária-u. 13. Fűredi Jánosnak: Kedves férjem! Jól vagytok. Nagyon várunk haza. Szeretettel csókolunk Anyukád, Janikád. — Öv. Ferei Gyuláné, Esztergom vm., Bajna, Ferei Gyulának: Jól vagytok, csókolunk a mielőbbi vizontlátásig, értesítést kérek. — Fogd Mihály, Csömör, Vörösmarty-u. 23. Fogd Mihály, Kaukázus: Egészségesek vagytok a két fiaddal együtt, csókolunk mindnyájan, Kati. — Farkas Mária, Debrecen, 6. honv. ker. Hadbiztoság, Farkas Istvánnak: Mindannyian jól vagytok, élünk, számtalanszor csókolunk és szeretettel várunk haza, Mária. — Ferenczy Gyula, Mátészalka, Ferenczy Istvánnak: Édesanyád, feleséged és testvéreid jól vannak, adjál életjelt magadról. Szeretettel. — Teberle Jánosné, Soroksár, Deák Ferenc-u. 20. Teberle János, Szévtőri 238. fogolytábor: Kedves férjem, mi egészségesek vagytok, szeretettel vár haza aggódó feleséged, gyermekeid, Mariska, életjelt adjál magadról. — Fehér Antal, Egerszabók, Fehér Antal, Kautázus, Kirovolava: Mindnyájan jól vagytok, nagyon várunk, úzenj mielőbb, csókolunk szüleid Miklóssal. — Fazekas Istvánné, Cibakháza, Miklósszál-út 24. Fazekas Istvánnak: Kedves férjem, adj életjelt magadról, mi jól vagytok, feleséged, kislányod. — Forró Rózi, Budafok, Tompa-u. 11. Forró János hdgy, Tanagerow: Mici gyaradtékkel és mi mindannyian jól vagytok. Várunk haza, Rózsa. — Feth Ignácné, Fehér vm., Hercegfalva, Feth Ignácnak: Mindnyájan jól vagytok, édesanyád, feleséged és fiad. — Fogd Józsefné, Csömör, Vörösmarty-u. 23. Fogd József, Moszkva: Egészségesek vagytok, csak ketten hiányoztok, remélem, hogy hazajöttök. Isten veled. Édesanyád. — Öv. Fodor Istvánné, Nyiregyháza, Bocskai-u. 31. Fogarasi Elemérnek: Édes fiam, jól vagytok, szeretettel várunk, Ámosról tudunk, csókolunk Anyud. — Fehérvári Nándorné, Pestszentlőrinc, Hórváth Lajos-utca 29/a. Fehérvári Nándor, Kaukázus, Sevam község: Mindannyian jól vagytok. Úzenj te is. Szeretettel várunk haza, Klárikád. — Dr. Fedyna Anrásné, Nyiregyháza, Öz-u. 8. Szabolcs vm. Gimesi Lászlónak: Adjál értesítést, szeretettel várunk akár budapesti vagy itteni lakhelyen, Böske. — Fodor Imréné, Makó, Eötvös-u. 7. Meissinger Aladár, Ternowojen: Jól vagytok, várunk, Ilka, Klári régi otthonunkban. — Fodor Imréné, Makó, Eötvös-u. 7. Meissinger Pál, Ternowojen: Jól vagytok, várunk, Ilka, Klári régi otthonunkban. — Fericsán Györgyné, Ujpest, Öz-u. 131. Fericsán György, Moszkva: Édesem, adjál életjelt magadról, nagyon aggódunk érted, a gyerekeid jól vannak és Mici is, a gyerekek is. — Fehér Istvánné, Gyöngyös, Püspöki-u. 8. Fehér Istvánnak: Mi hárman és Anyádék megvagyunk,

adj életjelt magadról. Várunk, Anna. — Fischer Józsefné, Bp., III., Kortánu. 28. Fischer Józsefné, Bp., III., Kortánu. 28. mindnyájan megvagyunk, értesítéset várjuk, mert nagyon aggódunk, feleséged, szüleid. — Farkas András, Ujpest, Mildenerger-u. 40. Pál Istvánnak: Mindnyájan jól vagytok, szeretettel várunk, úzenj mielőbb, Faritas-család. — Farkas Lászlóné, Rákosszentmihály, Z. Ilona-u. 36. Farkas Lászlónak: Édes Lacikám! Jól vagytok. Gyerekek várunk haza. Mindnyájan csókolunk, Illi. — Fehér Mihályné, Rákospalota, új major, Fehér Mihálynak: Kedves apukám, mi jól vagytok, egészségesek, sokszor csókolunk, feleséged és gyerekek. — Fazekas Györgyné, Cinkota, Pejacsevics XIV. u. 57. Fazekas Györgynek: Édes férjem, kisfiad van, jól vagytok, apáék is, van mindenünk, csókolunk, feleséged. — Fülöp Istvánné, Debrecen, Rác-u. 30. Fülöp Ervinnek: Drág: Ervinem! Boldogan vettem májusi üzenetedet. Mindennap remegve vár, csókol Anyuskád. — Finta Antalné, Rákosszentmihály, Finta Antal, Kurksz naby lager: Feleséged és gyermekeid jól vannak. — Friek Ferencné, Gyöngyös, Jeruzsálem-u. 31. Friek Istvánnak, Krasznaluc, 2. sz. lager: Adjál életjelt magadról, aggódunk érted, mindnyájan együtt vagytok és jól, Szüleid. — Ferenczi Berta, Szentes, Kiss Bálint-u. 16. Ferenczi Andornak: Jól vagytok mindnyájan, ismét Szentesen. Nagyon várunk, irj. Csókolunk, Bertus. — Filbert Antal, Szeged, Teréz-u. Fikert Géza zászónak: Mindnyájan jól vagytok, a rátonság is, szeretettel várunk, Apa. — Gregor Jánosné, Sárisság, Esztergom vm. Gregor Jánosnak: Mindannyia jól vagytok, mielőbb adj életjelt magadról, várunk, feleséged, kislányod, édesanyád. — Gurnis Lajos, Lente, Zala vm. 52 év, Moszka, 165. postafiók: Tóth Béla hadnagy. Család Pesten, egészségesek. Holmid Kolozsváron megvan. Élünk. Várunk Margit és Lajos. — Gulyás Mária, Jászárokszállás, Szt. István-u. 5, Soós Antal zászónak: Édesanyja él, vigyázzon magára, nagyon várom, imádkozom. Mária. — Gali Sándor, Kunmadaras, 244. tanya sz., Gali János Moszka: Valamennyien megvagyunk jó egészségben, csak te hiányzol. — Gesztesi Rózsa, Ujpest, Horthy M.-út 23., Szabó István hdgy.: Szeretettel gondolok magára és nagyon várom haza. Semmi hír. Úzenjen. Rózi. — Gyenes Ferencné, Rákospalota, Új major, Gyenes Józsefnek: Mi jól vagytok mindnyájan, csókolunk anya, apa és testvéreid. — Gyurica Mihályné, Rákospalota, gr. Csáky-köz 2. sz., Gyurica Mihálynak: Kedves apukám, mindnyájan jól vagytok, adj életjelt magadról, jó egészséget kívánunk mindnyájan. — Germán Gyuláné, Ujpest, Anonymus-u. 13., Szabó János, Sztalino, 1. lager: Janikám, mi mindnyájan jól vagytok, nagyon várunk, Siess haza. Sokszor csókolunk Juló, Kató és az összes testvéreik. — Öv. Geidl Nándorné, Ujpest, József-u. 60., Spiegel Jenő Moszka: Jól vagytok, mindenünk megvan. Fischer Laci itthon van, várunk, szerető anyád. — Gondó Zsófi, Sashalom, Járókai-u. 43., Varga László, Sztalino: Én jól vagyok, szeretettel várom haza, úzenjen, Csókolja Rózi.

# Üzenetek Nyugatra

## BUDAPESTRŐL:

Barabás Tibor, VI., Székely Bertalan u. 23., III. 2., Barabás Tibor, France, Mailly le Camp: Tudósításaidat megkaptuk. Erzsikeék Mitterteichban. Várunk, apósodék itthon. Jól vagyunk. Szüleid. — *Özv. Birkos Lipótné*, XII., Széll Kálmán-tér 13., Gerstl Ferenc, Wuppertál, Westfália: Édes fiam, ide-haza mindnyájan jól vagyunk, mielőbb hazavárunk. Csókollak, édesanyád. — *Bokor Sándorné*, VI., Gr. Zichy Jenő-u. 43., Reiner Imrénék, Spilhausenben: Drága Imre, mindnyájan megvagyunk, adjál életjelt magadról. Blanka — *Bokor Sándorné*, VI., Gr. Zichy Jenő-u. 43., Bokor Sándor, Auschwitz: Drága Sándor, adjál életjelt magadról, mindnyájan megvagyunk. Blanka. — *Benedek Sándorné*, II., Batthyány-u. 2., f. 1., Benedek Juliannának, Nieder Bayern, Tann: Édes Jucikám! Jól vagyunk. Vigyázz magadra. Irj. Nagyon várunk. Öcsikéről hír van. Csókolkunk anyu, apu, Böske. — *Bartal Jánosné*, X., Kőbányai-út 42., Fő-u. 205., Bartal Jánosok: Holtétéről értesíts minket, mi jól vagyunk, csókolkunk. — *Bohner Jánosné*, Vaskút 126., Bohner Jánosnak, H. f. tábor: Kedves férjem, itthon jól vagyunk. Aggódva várunk, feleséged. — *Csegiédi Gyöngyi*, XII., Szekér-út 3/c. Cernides István, B. 389316. lager 168. P. O. W. Camp, Grest Britán: Édesanya s mindnyájan jól vagyunk. Szeretettel várjuk. Mielőbb jöjjön. — *Czupy Valéria*, X., Rákos Máv. t. 2., Czupy Sándor, Bajorország: Adj hírt magadról. Laci még nincs itthon. Mi jól vagyunk. — *Czirkos Jenő*, Duna-Adony, Szt. György-u. 544., Czirkos Jenő, Deutsches Rotes Kreuz: Mindnyájan jól vagyunk. Sokszor csókol, feleséged. — *Csányi Jánosné*, VII., István-út 31., I. 9., Riszter László, angol fogoly: Kedves Lacikám, jól vagyunk, szeretettel várunk haza mielőbb. Csókolkunk Eszti és Ducika. *Dorner Kálmánné*, III., Pomázi-u. 1., Dorner Kálmánnak, Taganrog: Mindnyájan megvagyunk, sokat gondolunk rád. Irjál, mert aggódunk érted. Csókolkunk. — *Dévényi Józsefné*, VIII., Szigony-u. 20., III. 3., Dévényi Józsefnek, Reims, France: Itthon mindenki jól van, Irén itthon. Jóska Sopronban. Szeretettel várunk. Hédy. — *Davos Klára*, VIII., Baross-u. 127., III. 6., Fekete György: Gyurikám, mindnyájan jól vagyunk. Siess haza, várunk. Klára. — *Özv. Dragontsch Kálmánné*, VIII., Horánszky-u. 25., II. 14., Dusza Lászlónak, Majna Frankfurt: Szüleid és mi egészségesek. Házak sértetlenek. Málí nénéd. *Emmer Jánosné*, II., Baka-u. 41., Dóra István, Bajerbach: Drága Annuskám és Pista! Üzeneteket megkaptuk. Szeretettel várunk és csókolkunk. Gizli. — *Enesy Kálmánné*, VIII., Baross-u. 85/I., Enesy Kálmánnak: Kálmikám! Adj életjelt Pali bácsinak vagy szüleidnek, ahol Balázskával vagyok. Erikád. — *Dr. Éber Zoltán*, XI., Verpeléti-út 13., II. 1., Éber Anna, Zsófia, László, Pocking, Bayern: Reméljük jól vagytok. Mi is megvagyunk. Apa. — *Fárbás Istvánné*, XI., Hengermalom-u. 45—47., Fárbás István, Bajorország, Pocking 172.: Anyuka, apa, Feri és a testvérek jól vagyunk, nagyon várunk. — *Id. Fiedler Aladár*, Pécs, Mátyás Flórián-u. 10., ifj. Fiedler Aladár, Franciaország: Jól vagyunk. A V.

röskereszt-lapot megkaptuk. További hírt adj magadról. Csókolkunk. — *Glöckl József*, Szigetszentmárton, Pest vm., ifj. Glöckl Józsefnek: Drága fiam, mindnyájan egészségesen jól vagyunk. Rólad semmi hír. Rádió üzenj. — *Özv. Gyalogh Józsefné*, Soroksár-Ujtelep, Néva Jajos-u. 19., Pusztai János, Lüz: Édesanyád egészséges, aggódó szeretettel vár értesítést saját kézírásoddal hgyilétéről. — *Hauser Ottóné*, X., Liget-u. 40., f. 8., Hauser Ottónak, Franciaország: Sokat gondolunk rád, vigyázz magadra. Szeretettel üdvözlünk. Eszti.

## VIDÉKRŐL

*Dudinszky György*, Végardó, ifj. Dudinszky Györgynek, Bergen-Belzeni táborba: Nagyapuékkal együtt mindnyájan jól vagyunk, nehezen várunk haza. Csókol Apád. — *Dr. Szilassy Józsefné*, Hercegkút, dr. Szilassy Józsefnek, Sleswig-Holtstein tábor: Jól vagyok, Hercegkúton. Zemplén vármegyében tartótok. Nagyon várlak. Csókol Gyöngyi. Rácz Józsefnek 1076282. Depó. De. P. G. De. Strassurb No. 105. Józsikám! Édesanyád és én jól vagyunk, nagyon várunk. Csókolkunk Gizli. — *Mintz Mária*, Pécs Kálmán. v. Sebők László tiz., Strassburg, Stephansfeld Militerise: Itthon vagyok, leveledet szüleid megkapták, aggódok érted, nagyon vár szerető menyasszonyod, Marika. — *Ágota László*, Békéscsaba, Vandhátí-út 6. sz., Ágota Gyulának: Mindennapi imánkba foglalunk, drága fiam. Vigyázz egészségedre! Csókol Apus. Anyus. — *Buzásy Istvánné*, Mátészalka, Zöldfa-u. 25., Buzásy Istvánnak: Pityukám! Mindnyájan várunk. Magyarországon vagyunk, Apám. Zsuzsikám meghalt. Csókolkunk, Gyöngyi. — *Bogya Emilné*, Pestszentlőrinc. Szövetség-u. 22., Bogya Emilnek: Édes Emilkém! Adj életjelt magadról, én jól vagyok, várlak. Etel. — *Bakos Katalin*, Erd. Fejér vm., Györgyliget, Bakos István, Dachau: Kedves bátyám, egészséges vagyok. Sokat gondolok rád, várlak. Csókol Kató. — *Böszörményi Imre*, Szentcs. Nyíri-u. 27., Böszörményi Lajos k. honv., Franciaország: Mindnyájan jól vagyunk, Te és Imre hiányoztok, adjatok hírt magatokról. Édesapád, Anyád, Ilonka és Pista. — *Bernát Mihályné*, Abasár, Völgy 320., Bernát Mihálynak: Szüleid egészségesek. Adj magadról életjelt, csókolkunk Szüleid, Testvéreid. — *Baranyai Vince*, Szeged, Hájós-u. 21., dr. Baranyai Vince, 23 Utagr. Drága Vincikém! Lapjaidat, rádióüzeneteket vettük. Egészségesek vagyunk. Szeretettel csókolkunk. Szüleid. — *Budai Józsefné*, Nógrádkálló, Budai Józsefnek: Kedves férjem! Mi élünk és jól vagyunk, adj életjelt magadról. — *Babosa József*, Soroksár, Stefánia-u. 1., Babosa Antalnak: Édes fiam, jól vagyunk, amit viszont kívánunk, szeretettel várunk haza. — *Balla Mária*, Heves vm., Visonka, Balla Istvánnak, Bergenbelsen: Mindannyian jól vagyunk, csókolkunk szüleid és testvéreid, szeretettel várunk haza. Irjád. Testvéreid. — *Bugyi Józsefné*, Visonka, Bugyi József, München: Élünk mindannyian, szeretettel várunk, feleséged, kisfiad. — *Bobaj Sámuelné*, Szögliget, Abauj vm., Bobaj Sámuelnek. 8. zlj. Comp. V. 8. II. Bocholt Westfallen: Mindannyian megvagyunk, István Németországban, Eistin városban

van. Várunk. Csókolkunk mindannyian. — *Cinege Jánosné*, Szód. Fő-út 95. sz., Pest vm., Cinege János, Azovi tengerpart, 12. lager: Édes Apukám, sokat imádkozunk érted, számtalanszor csókolkok, Kati. Vizontlátásig. — *Csuka Mányi*, Bonyhád, Lőcse-u. 3., Tolna vm., ifj. Jung Adámnak: Jól vagyunk, esküvőnkkel minden rendeződne, csak mielőbb jöjj. Mányi, Szüleid. — *Csatári Mihályné*, Dombóvár, Andrassy-u. 62., Csatári Mihálynak: Drága Apukám! Szerencsésen hazaértem, mindnyájan jól vagyunk. Nagyon várunk. Pötyi. — *Ifj. Cselötei Istvánné*, Pécel, Hunyady J.-u. 4., Kiss István honv., Offenbergr Camp, Wagram: Itthon élünk valamennyien, miért nem adsz életjelt magadról. Annus. — *Csonka Istvánné*, Soroksár, Fő-u. 93., Csonka István, Auerbach: Mindnyájan jól vagyunk, Maris néni meghalt. Üzenjél. Ellátásunk van Szentendréről elhurcolt leventék, Borg-horstban! Születeik üdvözölnek benneteket. Gyertek haza. — *Deitelbaum Gézané*, Nagytétény, Deitelbaum Gézának, Orsa 189/1.: Drága Apukánk! Jól vagyunk, adj életjelt magadról. Szeretettel csókolkunk. Juliska, Jolika és a többiek. — *Dorogi István*, Halmaj, Abauj-Torna megye, Dorgai Miklós, francia megszállt terület: Lapodat megkaptuk, Annuska megszületett. Pista kivételével mindnyájan megvagyunk. Várunk haza. — *Düh János*, Szentgotthárd, Erdélyi-u. 16., Vas vm., Emil Düh No. 1. U. R. C. S./C. M. F. War Organisation Foreign Relations Dent: Mindnyájan egészségesek vagyunk, nehezen várunk, sokszor csókolkunk Szüleid, Testvéreid. — *Dedinszky Lászlóné*, Nyiregyháza, Árok-u. 33/b., Dedinszky Lászlónak, Teniviba: Kisfiunk Bandika, mindnyájan egészségesek vagyunk, nagyon várunk. Hivatalba járok. Csókol Ritád. — *Dudás Józsefné*, Felsőbrány, Borsod vm., Dudás Józsefnek: Mindketten jól vagyunk, Aggódó szeretettel várunk. Sokszor csókol feleséged, Annuskád. — *Id. Domján Sándor*, Vásárhelykutas Pusztá 899. ifj. Domján Sándor tiz., Vellei kórház: Kedves fiam! Jól vagyunk, adj életjelt magadról. Csókolkunk Szüleid. — *Engef László*, Debrecen, Piac-u. 41. sz. I. 3., dr. Éber Istvánnak: Élünk mindnyájan, drága Pistám és várunk türelmetlenül. Apád, Anyád, Erzsike, Zsuzsikád, Kati. — *Encsy Kálmánné*, Pállya, Zemplén vm., Encsy Kálmán fhdgy: Kálmikám, adj életjelt szüleidhez, Jóska felőlpariba, Balázskával jól vagyunk, nagyon aggódunk. Erikád. — *Forgács Lajosné*, Heves vm., Visonka, Forgács Bélának: Élünk, jól vagyunk, adj életjelt magadról. Szeretettel várunk. Szüleid. — *Fehérvári Ilona*, Bánréve, Bene Lajos: Hohenfels: Anyukádék egészségesek várnak haza. Bánrévére irj, én majd továbbítom. Ica. — *Farkas Viktorné*, Diósgyőr, Madách I.-u. 2., Farkas Győző, Mainz 3. Dirision D. Algerien: Jól vagyunk. Értesítést kérünk hgyilétéről. Nagyon várunk. Feleséged, Lacika, Micuka. — *Ifj. Gulyás István*, Mezőnyárad, Borsod vm., Gulyás Bertalan, Dániába: Ne aggódj, jól vagyunk. Szeretettel várunk. Csókol bátyád, Pista. — *Ifj. Gálos Istvánné*, Baja, Rókus-u. 19/a., ifj. Gálos István zlds., Gmunden, Kriegsgefengengerlager D. A. Mindannyian jól vagyunk, holmink megvan. Alpár fiacskád nagyon vár. Footballa Maca. — *Gábor Józsefné*, Szeged, Szent László-u. 9., Gábor József k. honv., München: Itthon mindnyájan jól vagyunk. Vigyázz

nagyon egészségre. Szeretettel hazavárunk. Szüleid. — *Garay József*, Nyiregyháza, Csillag-u. 14. v. Helmeczi András, Guben, Lazare 6. Jól vagyunk mindnyájan, adj hírt Magadról. Menyasszonyoddal együtt szeretve várunk.



## Hadifoglyokat keresnek:



**Tábor: Lichtseid bei Wuppertal, 319. D. W. Camp. Kolmár-kaszárnya.**

Az alábbi hadifoglyok mindnyájan jól érzik magukat. Amint lehet, jönnek, de jelenleg a rossz idő miatt várnak, amíg vonattal hazaszállíthatják őket.

Kérik hozzátartozóikat, hogy addig is írjanak a fenti tábor címén:

### Egri hadifoglyok:

Biró István, kerámikus, Sas-u. 78. — Boda Ferenc, esztorgályos, Diófakút. — Bögös Sándor, címfestő, András Biró-u. 2. — Bóta Miklós, villanyezelő, Fügedy-u. 4. — Bukuli József, lakatos, Tüsk F.-u. 65. — Eröss György, címfestő, Szederkényi-u. 38. — Fülöp László, üvegező, Ceglédi-u. 3. — Konc István, postatiszt, Szederkényi-u. 44. — Rabolczky Sándor hentes, Kisvölgy-u. 85/a. — Saári Endre szabómester, (másodszor üzen), Tüsk-u. 21. — Somos János tanár, Almagyar-u. — Szerecl Bernát szerelő, Szolényi-u. 73. — Bozó István fűszeres, nov. 5-én sérvműtétje után jól érzi magát.

## HIREK

Az Új Magyarország munkatársa kérését intézett Francois Gachot, a francia követség új sajtó attachéjához, hogy javult-e a franciaországi magyar hadifoglyok helyzete, melyről sok panasz érkezett haza az utóbbi időben?

— Remélem — mondta a sajtóattasé — hogy igen, sőt azt is remélem, hogy nemsokára mindet hazaengedik. A Magyarországra szökött és itt baráti, emberséges módon fogadott németországi francia hadifoglyok, az „évadé”-k sohasem fogják elfelejteni, mit tett értük Magyarország. Elsősorban őket tiltakoztak az ellen, hogy a magyarokat hadifoglyokként kezeljék.

Mihók Sándor miniszteri-nökségi államtitkár, hazahozatali kormánybiztos, értesítése szerint, Linzből 3 teljes vasúti szerelvény indult el Magyarországra felé és mindegyikben 1000—1100 személy van. Ezek vegyesen hadifoglyok és polgári személyek, akik közül sokan családtagjaikkal együtt térnek vissza Magyarországra. Mire a lap olvasóinkhoz eljut, már mind a három szerelvény Magyarországra érkezik.

Út hadifoglyovonat jön Franciaországból, Milloix Sándor államtitkár, hazahozatali kormánybiztos értesítést kapott az USA-hatóságoktól, amely szerint február 28-án ezer személlyel egy vonat indult el, még pedig Reimsből. A vonat hadifoglyokat és polgári személyeket hoz haza. Március 7., 14., 21. és 28-án még egy-egy újabb vonatot indítanak el. A vonatokat amerikai őrség kíséri.

A Magyar Távirati Iroda jelentése szerint Észak-Angliában, Liverpool és Cirkham között egy hatalmas gözmalomban 670 magyar hadifogoly él. Ezeket az egész fiatal leventéket Szálasiék annak idején Németországba hurcolták, majd angol fogságba kerültek. A fiúk különböző munkákat végeznek a foglyotáborban.

Keresem férjemet, *dr. Belcsák László* (1907) hadnagyot, losonci közjegyzőt, aki 1945 februárban a jászberényi foglyotáborban volt. Értesítést kér *dr. Belcsák Lászlóné*, Budapest XI., Fadrusz-utca 12. — Keresem *Araczy István* musz-t, született 1915. Édesanyja, *Araczy Eleonóra*, Náway Lajos-u. 6. — Oroszországból hazatért 64-es határ vadászok, ki tud *Fülöp Ferenc* hdgy-ról, ki 1944 okt. 24-én Ungvárnál esett fogságba. Szíves értesítést kér felesége, *VII. Vörösmarty-u. 11/b., II. 19.* — Oroszországiak! Keresem fiamat, *Leicht Tibor* munkaszolgálatost, született 1919. Budapesten, *Tomsa F. Piroska*. Köszegi század III/3. Tábort sz. 292/38. Oszkinnóban fektült lábfagyással a gyengélkedőn. 1943 január 14-én esett fogságba. Özv. *Leicht Jenőné* Bp., *Vörösmarty-u. 19.* — Keresem *Czeiner Istvánt*, 1905., *Adrián Júlia*. Értesítést kér *Czeinerné*, *Soroksár, Kertész-u. 8.* — Keresem *Hunyadi Pált*, 1902., *Mór Katalin*. Értesítést kér *Hunyadiné*, *Márton-u. 8/a.* — Keresem *ifj. Hunyadi Pált*, 1928., *Vancsók Emma*. Értesítést kér *Hunyadiné*, *Márton-u. 8/a.* — Ki tud *Tóth József* vegy. k. tizedesről, 1944 szept. 8-án vitték Piliscsabáról Békéscsabára. Értesítést kér *Tóth Józsefné*, *Tiszasuly, Temető-u. 161.* — Keresem *Szilágyi Imre* zászlóst, 1919. *Dorózi Julianna*. Értesítést kér *Szilágyi Imre*, *Pápa.* — *Gadl Istvánt* keresi felesége, értesítést kér *Debreceen, Darabas-út 59.* — Keresem *Breuer Istvánt*, 1919. repülő. újoncot. Özv. *Breuer Dezsőné*, *Makó, Széchenyi-tér.* — Keresem *Sági Ferencet*, 1898., *Brezsán Anna*. Sztankó *Mária*, Budapest, *Andrássy-út 13.* — Keresem férjemet, *Bertu Lajos* örv-t, 1917., *Orosháza, Kovács Rozália*. Fogságba esett 1944 okt. 15-én *Csuzka* községben. Aki tud róla, értesítsen, a költségeket fedezem. — Keresem *Varga Józsefet*, 1905., *Csiszár Anna*. Állítólag *Löksházán* vitték keresztül 1945 május 9-én. Aki tud róla, értesítse: *Varga Józsefné*, *Kispest, Árpád-u. 159.* — Keresem fiamat, *Vajda Istvánt*, 1921., *Szalontai Erzsébet*, *Hercsegfalva*. Utolsó értesítést 1943 augusztusban *Csikszeredáról* kaptunk. *Vajda Lajos*, *Fehér vm.*, *Karácsonyszőlő*, u. p. *Előszalócs.* — Keresem *Molnár László* leventét. Állítólag *Baja* — *Szegeden* át *Németországba* vitték. Értesítést kér anyja: *Máhalecz I. Mária*, Bp., *Szél-u. 3-5.* — Keresem fiamat, *Alman Józsefet*. Utolsó csapat-teste 2. feld. zls. volt. 1944 december óta nem tudok semmit sem. Értesítést kér *Alman József*, *Vác, Deákvár, Kis-utca 9.* Költséget fizetem. — Keresem *Gere Albert* tizedest, 61. határ vadász-*zlj. 1/3.* *Barátkán* voltak 1945 szept. 5-én, majd *Nagyváradon*. Aki tud róla, értesítse aggódo szüleit, *Gere Albertet*, *Kaba, 1318. sz.* — Hazatért hadifoglyok! Keresem férjemet, *Kovács István* szakaszvezetőt, ki 1942 június 14-én indult *Sárbogárdról* 8. gyalogezr., gyalogos géppuskás, eltűnt 1943 januárban a doni harcokban. Ha valaki tud róla, értesítse feleségét, *Kovács Istvánné*, Bp., *Andrássy-út 35.* — Keresem férjemet, *Cservenák János* mezőberényi la-

kost. Anyja néh. *Károlyi Mária*. Utolsó hír 1945 január 29-én érkezett *Pápa* környékéről. Állítólag akkor vetették harcba. Értesítést kér felesége, *Cservenák Jánosné*, *Mezőberény, Tarcsai-út 25. szám.* — Oroszországból hazatérték!

Kérem, ha tudnak *ifj. Csajági Istvánról* (1922.), *Jászapáti, Soti Mária*, 1945 május 4-én vitték *Oroszországba* *Szekszárdról*, értesítést kérnek szülei: Bp., *Peterdy-u. 39.*, *Csajági István.* — Oroszországból hazatérték! Ki tud *Onódy Józsefről*, 1900., *Zöld Terézia*. 1945 május végén vitték ki *Oroszországba* *Fokszánin* át. Értesítést kér aggódo felesége, *Rákoskeresztúr, Malom-u. 3.*, *Onódy Józsefné.* — *Posch Ernő* huszárfőhadról ki tud? *Konstanzban* hajózták be 1945 aug. 20-án ismeretlen helyre. Értesítést kér *Posch Lipót*, *Izsák.* — *Jankó Béla* zls-t *Orosháza*, 1919. keresi *Jankó József*, Bp., *Verpeléti-út 24.* — Keresem férjemet, *Baditz László* honvédet. Utolsó értesítés 1945 ápr. 14-én *Franciaországból*. Kéri felesége és kislia, adon életjelt magáról. Budapest, *Bakáts tér 8.* — Ki tud *Tsánitz Ferenc* fogászról (*Balázs Mária*), lakik *Sibrik M.-út 16. ép.*, 148. ajtó. Utóijára *Foscsánban* volt. Szül. 1927-ben *Budapestben*. Értesítést kér édesapja, *Tsánicz Ferenc*, *Sibrik M.-ú. 16. ép. 148. ajtó.* — Keresem *Koltay Nagy József* leventét (1929), kit, 1945 febr. 11-én vittek ki nyugatra. Aki tud róla, értesítse szüleit. *Koltay Nagy Józsefné*, Bp., *József-körút 83.* — Keresem *Kállay Nagy Sándor* (1914) és *Lajost* (1910), kiket 1945 elején *Gödöllőn* vittek el. Állítólag *Szevasztopolban* vannak. Aki tud róluk, értesítse *Kállay Nagy Józsefet*, Bp., *József-körút 83.* — *Faragó Ferencné* (Üteg-u. 5.) kéri *Ábel Józsefet*, aki *Franciaországban* *Ujpestre* rádióon keresztül üzent, értesítse férjéről, *Faragó Ferencről* (1922), *Hajdu szoboszló*, *Karikás Eszter*, aki *legutóijára* *Felsőgallán* volt mint honvéd. — *Kállai László* keresi *Kállai Andor* munkaszolgálatost, aki 1945 január 10—15. között *Gödöllőn* eltűnt. Értesítést kér *Ács*, *VII.*, *Rákóczi-út 25.* — Keresem fiamat, *Jákfalvi József* hdp. örm.-t, ki 1945 június 1-ig a *temesvári foglyotábor* kórházban volt, onnan *Oroszországba* vitték. Szíves értesítést kér édesapja, *Jákfalvi József*, *Salgótarján, Acélgvár.* — Keresem fiamat, *Erdős Károly Lajost*, 1921 májusban Bp.-n született, 1945 május elején *Bajáról* elvitték. Ha valaki tud róla, értesítést kérek. *Andekné*, *Rákospalota*, *Bethlen-utca 116.* — Keresem fiamat, *Noszek Dániel* honvédet (1924, *Tordai Mária*), ki *Budán* esett fogságba. Utolsó hír 1945 márciusban *Kecskemétről*. Értesi-

## Hozzátartozóját keresi

Forduljon bizalommal a CSÁKI-hirdetőirodához hadifoglyokat kereső hirdetéseiével, ahol egyúttal a Magyar Hadifogly Híradóra is előfizethet. Cím: *Erzsébet-körút 12. sz.*

tést kér: Noszkekné, Pestszenterzsébet, Tűzharcos-u. 72. — Keresem fiamat, *Noszke Mihály* tizedest (1921, Tordai Mária), ki Győrben esett fogságba. Ferenc József lovassági lakonyából vitték el máj. 22-én. Értesítést kér édesanyja: Noszkekné, Pestszenterzsébet, Tűzharcos utca 72. — Keresem *Szamiszló Ferenc zls-t* (1914), aki 1945 áprilisában állítólag Focsányiban volt. Aki tud róla, értesítse feleségét: Szamiszló Ferencné, Gödöllő. — 1944 nov. 3-án elhurcolták Sós-kút községből *Eskulits Imre, Eskulits Tamás, Szimandl József* politikai foglyokat a kómáromi „Csillag erőd” internálótáborba, innen nov. 11-én Dachaubá. További sorsuk ismeretlen. Értesítést kér *Eskulits Tamásné, Sós-kút*. — *Buday Pátról* (sz. Békés, 1912.) utóljára 1944 szept. 22-én Lengyelországból kaptam hírt. Értesítést kér felesége. — *Házas Mihály*, szül. Vész-tén 1916. 3. k. k. páncélosút-gszakasz, Cegléd, utóljára 1944 szept. 26-án kaptam levelet. Értesítést kér felesége, Erzsébet-krt. 12. — Keresem *Kerész Lászlót*, akitől 1945 februárban Lengyelországból kaptam hírt. Állítólag Kaukázusba vitték. Értesítést kér felesége, ám: Csáki hirdető, Erzsébet-krt. 12. — Keresem *Karácson Sándort*, szül. Békésen 1913, utóljára 1945 jún. 10-én Tárnokon vitték keresztül. Aki tud róla, értesítse felcséget. Csáki hirdetőbe, Erzsébet-krt. 12. Bp. — Keresem *Püski Lajost* (szül. Békésen 1919). Oroszországban Donnál 230—56. tábori szám alatt volt. Utóljára 1943 jan. 6-án kaptam hírt róla. Értesítést kér aggódó anyja. Csáki hirdetőbe, Bp., Erzsébet-krt. 12. — *Móritz László*, Bp., 1920 jún. 12-én, anyja neve Kaszianovits Mária. Orosz frontra ment 1942 május 3-án a műszaki kúrfúrósztaggal. Osztrógvából írt 1943 jan. 4-én. Aki tud róla, értesítse *Móritz Nándort*, Újpest, Árpád-út 28. — Keresem *Knapp Györgyöt* (Kiepest 1906), anyja Nagy Róza. Értesítést kér felesége: Knapp Györgyné, Pestszentlőrinc, Pozsony-út 20. — Keresem *Hegyes Gyula* honvédet (sz. 1907, Adács), utolsó hír 1945 januárban mint fogoly. T. sz. B. 927. Értesítést kér nővére *Nyeste Fausztiné*, VII., Hársfa-u. 10. — Keresem férjemet *Vigh Lajost*, szül. 1912 jan. 24. Bp., anyja Nagy Erzsébet. Vigh Lajosné, Pesterzsébet, Torontál-u. 26. — Keresem *Kardos Kálmán* tüzérhégy-t (1913 Hidas), anyja Kardoss Mária. Utolsó hír 1945 szeptemberben Focsányból vagy Teniciből. Értesítést kér: Perczel Dezsőné, Bonyhád. — Keresem *Pirgi Ferencet* (Tolna 1906), aki 1945 június elején betegben benamaradt Rinnl. tiszavathon. Értesítést kér: Pirgi Ferencné, Tolna. — Keresem fiamat *Vitéz Szabó Gyula* hdp. őrm. (szül. 1923 Újpest), csapattársa Eger, 20. roham. tüzérszázály 1. úteg, anyja neve Major Gizella. Értesítést kér öz. Szabó Gyuláné, Debrecen, Komlósi-u. 17/a. — *M. L.* hadifogolyt keresem, aki Gaál Andorról értesítést küldött Gaál Péterné: Kisújszállásra. Gaál Erzsébet, Teleki Pál-u. 26. — Keresem fiamat *iff. Forintos Dénest*, Gödöllőről, Ceglédre, Focsányból ismeretlen helyre vitték mint civil. Kérem, aki tud róla, értesítsen. Dr. Forintos Dénesné, Juranics-telep. — Keresem férjemet *Szomji Gyulát*, 1944 dec. 26-án Ezredes-utcában volt. Kérem bajtársakat, bármit tudnak róla, értesítsék feleségét. Bp.,

Bajcsy-Zsilinszky-út 50. — Keresem fiamat *Mauthner Sándort* (szül. 1917 jan. 28-án, anyja Hirsch Blanka), Bp., VII., István-út 40., III. 4. — Keresem fiamat *Bordács Mihályt* (Bp. 1918). Utolsó hír Tambovból 188. lagerből 1943-ban. Aki tud róla, értesítse Bor-dács Lajosné, Bp., József-krt. 59/61. — Hazatért hadifoglyok, *Teller Ignácot* keresem, 1945 februárban a sambori kórházban volt. Értesítsen jutalom ellenében. Telleré, Bp., Akácfa-u. 45. — Kív. 02. Lagerből hazatértek! Ki tud *Teller Sámuel* budapesti lakosról. Értesítsen jutalom ellenében. Telleré, Bp., Akácfa-u. 34. — Keresem *Somssich Zsigmond* gépkocsizó zls-t, szül. 1914, anyja Szőgyéymariach Mária. Utolsó hír Focsányból, 1945 nyarán. — *Sel-meczy Miklós* gyalogsági szds-t, szül. 1912, utolsó hír Focsányból 1945 nyarán. Hírközlésért nagyon hálás: *Somssich László*, Külügyminisztérium, Budapest. — *Schimerlik László* deportált munkaszolgálatosról (1904 Bp) értesítést kér felesége és testvérei, Bp., Teréz-kört 33. — *Martin Ferenc* székeshérvári deportáltról értesítést kér felesége és családja, Szeged, Vidra-u. 3. — Keresem *Zalai Ferenc* honvédet, akit a doni visszavonuláskor, 1943 február elején eltűnt. Aki tud róla, kérem értesítsen. Zalai Lajos, Nagykanizsa, Arany János-u. 2. — Keresem férjemet, *Zsemlye József* őrm. (1906, Eger, Sargula Mária) Csepel, Bajnok-u. 10. — Hadifoglyok! Ki tud férjemről, *Ádám Lajos* k. gyógy-szerész őrm.-ről (1914, Hemmann Olga) ktt 1945 V. 30-án vagonítottak a sokopolányi orosz foglytáborból és VI. 7-én Szegeden vittek keresztül. Értesítést kér felesége, Ádám Lajosné, Ozdra. — Na-gyon kérem, aki tud *Petrík Imre* honvédről (1907, anyja Presztocki Mária), értesítse aggódó feleségét, *Petrík Imréné*, Hódmezővásárhely, VII., Rostély-u. 23. — *Lipesei Gábor* honvédet keresek édesanyja, *Beltérel*, adjon életjelt magáról. Mindnyájan jól vannak. — *Nagy Dánielt* keresek édesanyja *Békésről*, adjon életjelt magáról. Mindannyian jól vannak odahaza. — *Oszt István*, Békésről: Adj életjelt magadról. Szüleid, menyasszonyod jól vannak. — Keresem fiamat: *Hajós László* tiz-t, aki 1944 dec. 24-én 109. Messzerschmitttel Galántán volt. Hazatértek, nagyon kérem, akik tudnak róla valamit, értesítsék aggódó szüleit. Cim: id. Hajós László, Bp., Mária-u. 6. II. 12. — Oroszországból hazatértek! Ki tud *Weiszhaupt Pál* (1906) postaműszerészről? 1945 jan. 15-én vitték el Pesthidegkútról, utolsó üzenet 1945 aug., Uralból. Keresi felesége, *Weiszhaupt Pálné*, Pestszenterzsébet, Nagy Sándor-u. 91. — Keresem *Ludányi Józsefet* (szül. 1910, Lajosmizse), értesítést kért *Ludányi Józsefné*, Bp., VII., Hernáti-u. 30. — Keresem férjemet, *Mezei Henriket* (szül. 1881, anyja Almann Julia). Utolsó életjelt 1944 dec.-ben, nagyeceni cukorgyárból. Aki tud róla, értesítse *Mezei Henrikét*, Pannonia-u. 17/b. — *Papp Géza* karnagyot, *Papp László* mérnököt szülei keresik, jelentkezzenek. Papp Vilmos, Bp., Városmajor-u. 10. — Keresem fiamat, *iff. Kispál Jánost*, akit 1945 májusában nagyecombati foglytáborból vittek Oroszországba. Kispál János, Bp., Városmajor-u. 10. — Férjemet, *Kerekes Gyula* zls. (1918) Temosvárról 1945 áprilisában adott hírt utóljára. Azóta nem tudok róla. Keresi *Kerekes Gyuláné*, XI., Temesvár-u. 6.

## OLVASÓINKHOZ És ELŐFIZETŐINKHEZ!

Tekintve a nyomdai költségek nagyarányú emelkedését, kéaytelen vagyunk lapunk példányonkénti árát 50.000.— pengőre, előfizetési díját pedig havil 200.000.— pengőre felelelni. Kérjük előfizetőinket, hogy az előfizetési díjat lehetőleg ne postautalványon, hanem a 4750. számú postatakarékpénztári cselekszámán küldjék be.

## Szerkesztői üzenetek

Többekéuk. A szerkesztőség és kiadó-hivatal teljes átszervezése és a munka-társak nagyrészből kicserélése miatt az Oktogon-tér 1. alatt feladott hirdetések és üzenetek reklamációját csak március 15-ig fogadjuk el. Az üzenet-közvetítések díjazására beüldött, általában kisebb összegeket a postai tarifa megdrágulása miatt nem tudjuk visszaküldeni és így azokat a hadifogoly-szolgálat javára fordítjuk. Az üzenetek mind sorra kerülnek, de anyagtorlódás miatt nem tudjuk biztosítani, hogy mikor. Épp ezért újabb üzenetek felvétele egyelőre szünetel. Azok, akik hadifogoly hozzátartozójuk pontos címét tudják, ne üzenetel, hanem válaszos levelezőlapot írjanak. Ezek a lapok a Hadifogoly Kutató Irodában (Bp., VI., Dessewffy-u. 34.) szereshetők be és ugyancsak oda kell küldeni, majd onnan továbbítani fogják. Felhívjuk hirdetőink figyelmét arra, hogy kereső hirdetések csak a új előzetes beüldése esetén tudunk közölni. Jelenleg egy szó díja 12.000 P.

*Márton Józsefné*. Lapunkban közzétett üzenetere válasz érkezett, férje ügyében. Irjon Balázs Jánosné, Szabószállás címre.

*Sipos Imréné*, Csajág. Hadisegély ügyben a közösi előjárósághoz forduljanak.



Kiadja: Magyar Hadifogoly Híradó Társaság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

VI., Dessewffy-utca 34.

Telefon: 124—865

Postatakarékpénztári cselekszámia: 4750.

Felölös szerkesztő:

SZIKLAI SÁNDOR

Szerkesztő:

GEBEY KÁROLY

Felölös kiadó: Szendrő László

Előfizetési díj egy hónapra 200.000 P

Nyomatott: Szikra Irodalmi, lapkiadó és nyomdai Rt. Körforgógépeink.

Felölös: Nedezky László.